



## INFORME DE SEGUIMIENTO

# PROGRAMA PROGRESANDO CON SOLIDARIDAD MAYO 2020





## Siglas usadas frecuentemente en el informe:

BEEP Bono Educativo Estudio Progreso

BID Banco Interamericano de Desarrollo

BM Banco Mundial

BPB Bebé Piénsalo Bien

CCPP Centros de Capacitación y Producción Progresando

CEP Comer es Primero

CTC Centros Tecnológicos Comunitarios

CTRIS Comités Técnicos Regionales Inter Sectoriales

DVI Dirección de Vinculación Interinstitucional

FMI Fondo Monetario Internacional

GCPS Gabinete de Coordinación de Políticas Sociales

ILAE Incentivo a la Asistencia Escolar

NNA Niños, niñas y adolescentes

PNUD Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo

PROSOLI Progresando con Solidaridad

RC Reportes Comunitarios

SIPS Sistema de información Progresando con Solidaridad

TI Tecnologías de la Información

TIC's Tecnologías de la Información y la Comunicación

## Contenido

		1
Cont	enido	3
INTF	ODUCCIÓN	5
1.	PERFIL INSTITUCIONAL	6
1.	1. Política de Calidad	7
1.	2. Visión	7
1.	3. Misión	7
1.	4. Valores	8
1.	5 Objetivos del Programa	8
1.	6 Productos y servicios ofertados	9
1.	6.1 Transferencias Monetarias Condicionadas (TMC) y Subsidios Focalizados (SF)	10
1.	6.2 ACOMPAÑAMIENTO SOCIOFAMILIAR	11
2.	RESULTADOS DE LAS INTERVENCIONES DE PROGRESANDO CON SOLIDARIDAD	16
A.	TRANSFERENCIAS MONETARIAS CONDICIONADAS (TMC)	16
В.	ACOMPAÑAMIENTO SOCIOEDUCATIVO	22
• '	VISITAS DOMICILIARIAS	22
•	ESCUELAS DE FAMILIAS	22
4. RI	ESULTADOS SEGÚN COMPONENTES DE INTERVENCIÓN	24
1.	SALUD INTEGRAL	24
2.	SEGURIDAD ALIMENTARIA, NUTRICIÓN Y GENERACIÓN DE INGRESOS	27
3.	FORMACIÓN HUMANA Y CONCIENCIA CIUDADANA	29
CON	SOLIDADO DE ACTIVIDADES REALIZADAS EN MAYO 2020	32
Di	rección General	32
Sı	ıb-Dirección General	33

Dirección de planificación	36
Dirección Financiera	36
Dirección de Recursos Humanos (RR.HH)	36
Dirección Capacitación y Desarrollo	40
Dirección de Vinculación Interinstitucional	44
Dirección de Tecnología TIC's	48
Dirección de Operaciones	49
Biblioteca Infantil y Juvenil República Dominicana (BIJRD)	51
Unidad de Inclusión	55
Proyectos de Desarrollo Agropecuario y Agricultura Familiar	56
Proyecto Prevención del Matrimonio Infantil y Uniones Tempranas (MIUT)	58
Unidad de Prevención y Salud Preventiva	58
Proyecto de Salud Emocional	59
División de Jóvenes Progresando con Solidaridad (Joprosoli)	59
Unidad de Apoyo y Seguimiento a Niños, Niñas y Adolescentes Huérfanos por Feminicidio.	61
Departamento de Relaciones Internacionales	62
Red de Fraternidad de Mujeres	64
Proyecto Familias en Paz	64
	67
Proyectos Sociales (Comercio Solidario)	
Unidad de Género e Inclusión Financiera	68
Unidad de Género e Inclusión Financiera	68
Unidad de Género e Inclusión Financiera	68 70

## **INTRODUCCIÓN**

Este documento presenta los resultados alcanzados durante el año 2020 y las actividades correspondientes al mes de mayo realizadas por los departamentos y regionales. En ese sentido, se muestran los avances ejecutados por las áreas operativas y de apoyo del Programa Progresando con Solidaridad. Las acciones realizadas tuvieron como marco de referencia los marcos estratégicos y operativos del programa durante el periodo anteriormente citado. Ha sido desarrollado con base a las informaciones del Sistema de Información Progresando con Solidaridad (SIPS), así como por los informes remitidos por los directores, Encargados de área y Directores Regionales.

La ejecución fue realizada en función de los objetivos institucionales, tomando como fundamento las principales actividades y tareas ejecutadas por cada dirección y departamento de Progresando con Solidaridad. Estas actividades están alineadas a los Ejes Estratégicos definidos: "Mitigar la pobreza y aumentar el bienestar de las familias pobres de la República Dominicana" y "Fortalecimiento Institucional"; a través de los componentes: Transferencia, Acompañamiento Socio-Educativo, Identificación, Educación, Salud Integral, Seguridad Alimentaria y Generación de Ingresos, Formación Humana y Conciencia Ciudadana, Habitabilidad y Protección del Medio Ambiente, Acceso a la Tecnología de la Información y la Capacitación y Fortalecimiento Institucional de Progresando con Solidaridad, de igual forma que las acciones ejecutadas por las Direcciones Regionales.

#### 1. PERFIL INSTITUCIONAL

El Programa Progresando con Solidaridad, es una estrategia para erradicar la pobreza, dando apoyo al mejoramiento del ingreso de las familias, a fin de que éstas puedan invertir en la educación y salud de sus miembros menores de edad, así como en la capacitación y emprendurismo de sus integrantes, contribuye a la vez al desarrollo humano a través de acciones educativas de promoción humana y social, que facilitan el acceso de los miembros de las familias a mejores oportunidades de empleo y al ejercicio de sus derechos ciudadanos.

El programa Progresando con Solidaridad se sustenta en el Modelo de Desarrollo Integral de las familias que implica:

- El desarrollo integral;
- Bienestar de las personas;
- Garantía de derechos fundamentales;
- Acceso a oportunidades para crear habilidades y capacidades;
- Participación;
- Solidaridad social.

Progresando con Solidaridad surge de la fusión de los programas estatales Solidaridad (Prosoli), el cual ofertaba Transferencias Monetarias y Subsidios Focalizados y Progresando, un programa de Desarrollo Socioeducativo, desarrollado a través del Despacho de la Primera Dama. Estos se fusionan a través del Decreto 488-12 del 21 de agosto de 2012.

Las principales características de Prosoli son:

- Involucra a familias pobres en proceso de desarrollo integral a través de corresponsabilidades;
- Contribuye a la seguridad alimentaria y nutricional de familias;

- Propicia generación de ingresos de las familias para inversión en la educación y salud de sus miembros;
- Contribuye al desarrollo humano con acciones educativas, de promoción humana y social;
- Propicia oportunidades de generación de ingresos a través del empleo o emprendimiento.

#### 1.1. Política de Calidad

Estamos comprometidos con el desarrollo sostenible y en valores de las familias en situación de pobreza, promoviendo su calidad de vida, reduciendo la brecha digital y del conocimiento, para satisfacer necesidades de las poblaciones vulnerables de nuestro país, a través del uso de herramientas de Tecnologías de Información y Comunicación (TIC), mediante el mejoramiento sostenido de nuestros procesos educativos, de desarrollo humano e integral, subsidios sociales y transferencias condicionadas en el marco de las leyes de nuestro país.

#### 1.2. Visión

Ser el programa modelo de la Red de Protección Social del Gobierno Dominicano reconocido por la sociedad por su eficiencia y eficacia en la atención responsable a las familias en situación de pobreza y vulnerabilidad a través de intervenciones socioeducativas que contribuyan a romper círculos de miseria y dependencia, y propicien el desarrollo humano, integral y sostenible.

#### 1.3. Misión

Acompañar a las familias en situación de pobreza en su proceso de desarrollo integral, propiciando la creación de capacidades y el ejercicio de derechos a fin de aumentar su capital humano, capital social y desarrollo económico.

#### 1.4. Valores

- ✓ Integralidad
- ✓ Justicia Social
- ✓ Honestidad
- ✓ Compromiso
- ✓ Transparencia

### 1.5 Objetivos del Programa

#### 1.5.1 General

Contribuir a romper la transmisión intergeneracional de las causas que generan o arraigan la pobreza, a través de la inversión que los hogares pobres realizan en educación, salud y alimentación, y de la creación de capacidades y oportunidades para la vida y el trabajo, potenciando la acumulación del capital humano de los integrantes del núcleo familiar.

#### 1.5.2 Específicos

- Asegurar a las familias beneficiarías un nivel mínimo de consumo de los bienes que componen la Canasta Básica Alimentaria (CBA).
- Impulsar que los miembros de hogares beneficiarios, a partir de los 5 años alcancen al menos 9 años de educación inicial y básica.
- Estimular a que los jóvenes entre 14 y 18 años accedan, permanezcan y alcancen por lo menos el 1er. Ciclo del nivel medio.
- Incidir en la reducción de la sobre edad escolar, de los niños, niñas y jóvenes miembros de los hogares beneficiarios, con 2 o más años por encima de la edad del grado correspondiente.

- Contribuir a elevar el acceso a los servicios comprendidos en el plan básico de salud e incidir en la disminución de la morbilidad y mortalidad en los grupos de intervención, articulado con el Plan Nacional de Salud a fin de impactar en la reducción de estos índices a nivel nacional.
- Mejorar la nutrición de los miembros de hogares beneficiarios, con énfasis en la población más vulnerable como son los niños y niñas entre 0 y 5 años, así como las mujeres embarazadas y lactantes.
- Fomentar la responsabilidad y aumentar el conocimiento de los hogares pobres en relación al cuidado de la salud y la nutrición, así como los derechos y obligaciones que asumen al formar parte del Programa.
- Crear capacidades en las familias beneficiarias para la generación de ingresos a partir de la capacitación y el acceso a microcréditos para emprendimiento.

### 1.6 Productos y servicios ofertados

El Programa se implementa a partir de 3 intervenciones:

- 1. Transferencias Monetarias Condicionadas y Subsidios Focalizados;
- 2. Acompañamiento Sociofamiliar;
- 3. Vinculación con otros servicios.

## 1.6.1 Transferencias Monetarias Condicionadas (TMC) y **Subsidios**Focalizados (SF)

Las Transferencias Monetarias Condicionadas (TMC) son tres:

- Comer es Primero (CEP) se otorga una transferencia económica mensual de ochocientos veinticinco pesos (RD\$825.00) o de mil pesos (1,000)¹ a jefe o jefa de familias clasificadas en Pobreza Extrema (ICV-1) y Pobreza Moderada (ICV-2) por el SIUBEN para adquirir alimentos de acuerdo a una canasta básica determinada. Es condicionada para los hogares con niños menores de 5 años y/o mujeres embarazadas a la asistencia a los servicios de salud de acuerdo al protocolo y el esquema de salud del Ministerio de Salud Pública.
- Incentivo a la Asistencia Escolar (ILAE) se otorga una transferencia económica mensual, pagada bimestralmente, durante el período de clases de 300 a jefes/as de familias beneficiarias por cada hijo, hasta un máximo de cuatro, en edades comprendidas entre 6 y 16 años, matriculados desde primer hasta octavo grado de educación básica. Está condicionada y entregada únicamente a los hogares con niños o niñas en edad escolar matriculados y que evidencian una asistencia mínima de un 80% a la escuela.
- Bono Escolar Estudiando Progreso (BEEP) es un incentivo mensual pagado bimestralmente, se encuentra condicionado a que los adolescentes y jóvenes estén matriculados y asistiendo en más de un 80% al nivel secundario, los montos son transferidos según el nivel en el que están los miembros del hogar, según el siguiente esquema:

-

<sup>&</sup>lt;sup>1</sup> En los casos de familias clasificadas en Pobreza Extrema (ICV-1) por el SIUBEN.

Curso	Monto por miembro
Secundaria 1 (7mo básica)	\$ 400.00
Secundaria 2 (8vo básica)	\$ 500.00
Secundaria 3 (1er bachiller)	\$ 600.00
Secundaria 4 (2do bachiller)	\$ 800.00
Secundaria 5 (3er bachiller)	\$ 1,000.00
Secundaria 6 (4to bachiller)	\$ 1,200.00
Técnico	\$ 1,400.00

Los subsidios focalizados son dos: BonoGas Hogar y BonoLuz.

- BonoGas Hogar consiste en un subsidio de RD\$228.00 mensual adicional, a los hogares pobres y de clase media baja para la compra del Gas Licuado de Petróleo (GLP) a fin que puedan cocinar sus alimentos, sin que para ello medie obligación alguna.
- BonoLuz este subsidio está orientado a auxiliar a familias de escasos recursos económicos en el pago del servicio eléctrico. El rango de ayuda social se encuentra entre los RD\$4.44 a RD\$444.00 pesos mensuales.

### 1.6.2 ACOMPAÑAMIENTO SOCIOFAMILIAR

El acompañamiento familiar es un proceso socioeducativo realizado por un enlace familiar seleccionado en la comunidad y capacitado al efecto, este se realiza mediante sesiones mensuales coordinadas por el enlace familiar y con participación de la familia de acuerdo

a los lineamientos metodológicos y los materiales didácticos que serán entregados por el Programa.

El objetivo del acompañamiento familiar es motivar a los integrantes del hogar a mejorar sus condiciones de vida con base en planes familiares relacionados con indicadores de bienestar en siete líneas de impacto.

El proceso de acompañamiento familiar es un proceso pedagógico basado en metodologías participativas y en la relevancia del involucramiento activo de los beneficiarios en la búsqueda de opciones de mejora de acuerdo a las posibilidades y al contexto. A través de este se promueven acciones que impactan en el desarrollo integral de los miembros de la familia, de acuerdo a su ciclo de vida, en siete líneas:

- 1. Identificación;
- 2. Educación;
- 3. Salud Integral;
- 4. Seguridad alimentaria, nutrición y generación de ingresos;
- 5. Formación humana y la conciencia ciudadana;
- 6. Acceso a las Tecnologías de la Información y la Comunicación y Reducción de Brecha Digital;
- 7. Habitabilidad y Protección del Medio Ambiente.

El acompañamiento sociofamiliar se realiza a través de dos intervenciones:

- Visitas Domiciliarias. Es un proceso que se realiza mediante sesiones bimestrales, coordinadas por el Enlace Familiar y con participación de la familia, de acuerdo a los lineamientos metodológicos y los materiales didácticos definidos por la dirección del Programa.
- Escuelas de Familia. Es un espacio educativo formal donde se reúnen de manera periódica (mensual) con las familias para compartir ideas, propósitos, actividades, experiencias y soluciones, en procura de contribuir de manera colectiva con el

mejoramiento de la calidad de vida de los miembros de las familias y de las relaciones armoniosas con la comunidad.

Además de estas intervenciones el Programa Progresando con Solidaridad oferta acciones para la salida integral de la pobreza, entre los que se encuentran:

- Capacitación Técnico Vocacional, a través de los Centros de Capacitación y Producción Progresando (CCPP).
- Agricultura Familiar, integración de las familias a la producción de alimentos a partir de acciones agropecuarios para incidir en su seguridad alimentaria.
  - Proyecto Unidades Productivas Agropecuarias, Consiste en el establecimiento de Unidades de Producción Agropecuarias Demostrativas y de Capacitación denominados Centros de Aprendizaje en áreas rurales y periurbanos de las Provincias Hato Mayor, Monte Plata y El Seibo, y la formación de Redes Comunitarias Promotoras de la Nutrición y la Seguridad Alimentaria.
- Economía Solidaria Local, vincula a las familias capacitadas en los CCPP a generar ingresos a través de la comercialización a través de las marcas Manos Dominicanas, Línea Textil Cayena y la colocación de sus productos en la Red de Abasto Social (RAS).
- Bancarización y Asociatividad, a través del acceso al ahorro bancario,
   microcréditos y la inclusión en cooperativas.
- Micronutrientes y Alimentos Fortificados, a través de la distribución a las familias de estos se espera mejorar el estado nutricional en embarazadas, niñas, niños de 6 a 59 meses y adultos mayores participantes en Progresando con Solidaridad.

- Acompañamiento a Jóvenes: Se promueve que los jóvenes beneficiarios PROSOLI se capaciten y se empoderen para el seguimiento y acompañamiento a otros jóvenes de su comunidad en un proceso de orientación y guía hacia cambios de comportamiento en las líneas de intervención del programa. Las principales acciones de este proyecto son:
  - Yo Decido Esperar
  - o Bebé, Piénsalo Bien
  - Liderazgo Juvenil
  - Cooperativa de Servicios Técnicos a Domicilio
  - Juventud Verde
  - Música Urbana por los Valores
  - Proyecto Vuelvo a Empezar
  - Vamos con Maikel Melamed
  - De Gira por la Paz
  - Debates Juveniles
  - o Educación Vial
- Inclusión y Discapacidad: Se promueve que en todas las comunidades se integren tanto los envejecientes como a las personas que presenten algún tipo de discapacidad en intervenciones de desarrollo integral y reciban el acompañamiento del programa para salir de la extrema pobreza.
- Proyecto Sociocultural: Su propósito es contribuir a la reducción de la brecha social a través del acceso a espacios alternativos de desarrollo humano y acciones de fomento a la cultura.

- Proyecto Familias en Paz: Desarrolla acciones socioeducativas, emocionales y de autodesarrollo encaminadas a prevenir y reducir la violencia intrafamiliar y de género en los hogares PROSOLI, a través del enfoque de "Nueva Masculinidad" y cambios de comportamiento.
- Protocolo de Atención a NNA Huérfanos por Violencia Contra la Mujer e Intrafamiliar: Su propósito es rescatar y proteger de la pobreza, discriminación, exclusión, abandono, explotación y abuso a los niños, niñas y adolescentes que han quedado sin el cuidado de sus padres; ofertando ayuda psicológica, inserción escolar y acompañamiento constante para que puedan superar las secuelas negativas este evento y alcanzar la superación personal.
- Redes de Fraternidad de Mujeres: Se basa en un enfoque teórico inspirado en la psicología humanista, la psicoterapia del proceso, el acompañamiento centrado en la persona, la terapia género-sensitiva, y los fundamentos de la educación popular.
- Proyecto Crecer en Valores: Tiene como propósito Educar en valores humanos, morales, éticos y ciudadano, en los y las integrantes de familias beneficiarias de Prosoli a través de la estrategia ¡Bien por ti!, con la finalidad de transformarles en mejores ciudadanos(as) para una mejor sociedad. Los valores que trabaja este proyecto son: Responsabilidad, Fe, Dignidad, Amor al Prójimo, Integridad, Justicia Social, Humildad, Tolerancia, Esperanza, Respeto, Solidaridad, Paz y Honestidad.
- Biblioteca Infantil y Juvenil de la República Dominicana: Es una biblioteca que ofrece servicios socioculturales y de desarrollo intelectual a niños, niñas y adolescentes dominicanos.
- Cuidado Infantil, a través de los CCPP se fomenta la estimulación temprana en niños y niñas de 3 a 5 años de edad.

## 2. RESULTADOS DE LAS INTERVENCIONES DE PROGRESANDO CON SOLIDARIDAD

#### A. TRANSFERENCIAS MONETARIAS CONDICIONADAS (TMC)

#### Indicador de Producto:

843,000 familias en pobreza extrema y moderada reciben la TMC Comer es Primero (CEP) para la compra de alimentos básicos.

En el mes de mayo del año 2020, la cantidad de participantes que recibieron la transferencia Comer es Primero fue de **856,671** familias participantes.

Tabla 1. Familias que recibieron la TMC Comer es Primero en el mes de mayo 2020.

Мауо	
856,671	

Las familias que reciben el beneficio de Comer es Primero en el mes de mayo están distribuidas geográficamente de la siguiente manera. Para un porcentaje de ejecución de **100%.** 

Tabla 2. Familias que recibieron la TMC Comer es Primero en el mes de mayo 2020 por provincia.

Provincia	Beneficiarios	Monto
AZUA	29,819	\$86,941,500.00
BAHORUCO	13,567	\$39,945,500.00
BARAHONA	26,320	\$75,857,000.00
DAJABON	9,183	\$27,320,500.00
DISTRITO NACIONAL	68,115	\$195,472,500.00
DUARTE	39,239	\$114,707,500.00

Provincia	Beneficiarios	Monto
EL SEIBO	11,014	\$32,542,000.00
ELIAS PIÑA	8,772	\$26,486,000.00
ESPAILLAT	21,729	\$63,543,500.00
HATO MAYOR	12,759	\$37,258,500.00
HERMANAS MIRABAL	11,740	\$34,501,000.00
INDEPENDENCIA	6,446	\$19,074,000.00
LA ALTAGRACIA	15,909	\$45,972,500.00
LA ROMANA	21,697	\$62,025,500.00
LA VEGA	39,209	\$113,760,500.00
MARIA TRINIDAD SANCHEZ	18,827	\$55,626,500.00
MONSEÑOR NOUEL	12,951	\$37,448,500.00
MONTE CRISTI	14,883	\$43,780,500.00
MONTE PLATA	27,746	\$80,899,000.00
PEDERNALES	3,774	\$10,804,000.00
PERAVIA	17,612	\$50,528,000.00
PUERTO PLATA	24,268	\$71,459,000.00
SAMANA	11,702	\$33,838,000.00
SAN CRISTOBAL	54,172	\$155,296,000.00
SAN JOSE DE OCOA	9,857	\$28,858,500.00
SAN JUAN	39,268	\$116,784,000.00
SAN PEDRO DE MACORIS	30,426	\$87,395,000.00
SANCHEZ RAMIREZ	18,702	\$55,146,000.00
SANTIAGO	61,319	\$176,981,500.00
SANTIAGO RODRIGUEZ	8,231	\$24,699,500.00
SANTO DOMINGO	148,939	\$421,007,500.00
VALVERDE	18,476	\$53,540,000.00
TOTALES	856,671	\$2,479,499,500.00

Fuente: Sistema de Información Progresando con Solidaridad (SIPS).

#### **Indicador de Producto:**

960,000 hogares reciben el subsidio al Gas Licuado de Petróleo (GLP) para uso doméstico

Durante el mes de mayo **923,207** familias participantes recibieron el BonoGas Hogar, para un porcentaje de ejecución de **96%.** 

Tabla 3. Cantidad de Familias que recibieron el Subsidio Focalizado BonoGas Hogar por durante el mes de mayo 2020.

Мауо
923, 207

Tabla 4. Cantidad de Familias que recibieron el Subsidio Focalizado BonoGas Hogar durante el mes de mayo 2020 por Provincia.

Descripción	Beneficiarios	Monto
AZUA	31,106	\$7,092,168.00
BAHORUCO	14,073	\$3,208,644.00
BARAHONA	27,889	\$6,358,692.00
DAJABON	9,650	\$2,200,200.00
DISTRITO NACIONAL	75,770	\$17,275,560.00
DUARTE	41,185	\$9,390,180.00
EL SEIBO	11,784	\$2,686,752.00
ELIAS PIÑA	9,033	\$2,059,524.00
ESPAILLAT	23,822	\$5,431,416.00
HATO MAYOR	13,570	\$3,093,960.00
HERMANAS MIRABAL	12,193	\$2,780,004.00
INDEPENDENCIA	6,758	\$1,540,824.00
LA ALTAGRACIA	18,283	\$4,168,524.00
LA ROMANA	25,050	\$5,711,400.00
LA VEGA	41,568	\$9,477,504.00

Descripción	Beneficiarios	Monto
MARIA TRINIDAD SANCHEZ	19,582	\$4,464,696.00
MONSEÑOR NOUEL	13,686	\$3,120,408.00
MONTE CRISTI	15,652	\$3,568,656.00
MONTE PLATA	28,902	\$6,589,656.00
PEDERNALES	4,107	\$936,396.00
PERAVIA	18,146	\$4,137,288.00
PUERTO PLATA	26,232	\$5,980,896.00
SAMANA	12,350	\$2,815,800.00
SAN CRISTOBAL	57,323	\$13,069,644.00
SAN JOSE DE OCOA	10,119	\$2,307,132.00
SAN JUAN	40,853	\$9,314,484.00
SAN PEDRO DE MACORIS	34,002	\$7,752,456.00
SANCHEZ RAMIREZ	19,587	\$4,465,836.00
SANTIAGO	69,758	\$15,904,824.00
SANTIAGO RODRIGUEZ	8,570	\$1,953,960.00
SANTO DOMINGO	162,885	\$37,137,780.00
VALVERDE	19,719	\$4,495,932.00
TOTALES	923,207	\$210,491,196.00

Fuente: Sistema de Información Progresando con Solidaridad (SIPS).

#### **Indicador de Producto:**

### 460,000 familias reciben el subsidio a la electricidad BonoLuz

Durante el mes de mayo **440,393** familias beneficiarias recibieron Subsidio BonoLuz, para un porcentaje de ejecución de **96%.** 

Tabla 5. Cantidad de Familias que recibieron el Subsidio Focalizado BonoLuz por durante el mes de mayo 2020.

Мауо
440,393

Tabla 6. Familias que recibieron el Subsidio Focalizado BonoLuz por en el mes de mayo por provincia.

Descripción	Beneficiarios	Monto
AZUA	9,477	\$3,206,235.00
BAHORUCO	6,670	\$2,522,190.84
BARAHONA	15,561	\$5,569,060.92
DAJABON	5,002	\$2,218,845.60
DISTRITO NACIONAL	40,494	\$14,682,653.76
DUARTE	21,824	\$9,474,378.36
EL SEIBO	4,586	\$1,844,078.52
ELIAS PIÑA	5,091	\$1,942,477.80
ESPAILLAT	10,000	\$4,398,184.08
HATO MAYOR	6,625	\$2,740,403.52
HERMANAS MIRABAL	4,565	\$2,019,374.16
INDEPENDENCIA	3,834	\$1,473,369.60
LA ALTAGRACIA	8,083	\$2,882,843.16
LA ROMANA	12,892	\$4,375,469.04
LA VEGA	23,356	\$10,110,692.52

Descripción	Beneficiarios	Monto
MARIA TRINIDAD SANCHEZ	9,182	\$4,023,257.16
MONSEÑOR NOUEL	7,161	\$3,138,658.20
MONTE CRISTI	8,021	\$3,556,844.04
MONTE PLATA	17,432	\$5,597,889.84
PEDERNALES	1,371	\$560,314.68
PERAVIA	7,163	\$2,640,210.48
PUERTO PLATA	11,514	\$4,929,239.16
SAMANA	3,700	\$1,635,629.40
SAN CRISTOBAL	21,256	\$7,721,235.48
SAN JOSE DE OCOA	2,322	\$970,335.36
SAN JUAN	25,307	\$9,586,568.28
SAN PEDRO DE MACORIS	20,737	\$6,539,649.36
SANCHEZ RAMIREZ	8,845	\$3,897,436.44
SANTIAGO	24,871	\$10,665,506.04
SANTIAGO RODRIGUEZ	3,885	\$1,723,057.44
SANTO DOMINGO	77,727	\$27,018,700.92
VALVERDE	11,839	\$5,251,893.96
TOTALES	440,393	\$168,916,683.12

#### **B. ACOMPAÑAMIENTO SOCIOEDUCATIVO**

#### Indicador de Producto:

779,272 familias reciben intervención socio educativa en las siete líneas de acción a través de Visitas Domiciliarias.

#### **VISITAS DOMICILIARIAS**

En el mes de mayo **0** familias participantes del Programa recibieron visitas en su domicilio como parte de la intervención socio educativas en las siete líneas de acción en las 13 regionales de cobertura del Prosoli; la siguiente tabla nos presenta los resultados en detalle del mes en cuestión.

**Nota:** En el marco de la pandemia provocada por el COVID-19, a raíz de las medidas de distanciamiento social y cese de las actividades multitudinarias o cumulo de personas interpuestas para frenarla por parte del Estado Dominicano; las actividades de campo se han visto reducidas a lo más mínimo posible; a fin de controlar y reducir el contagio de los miembros de familias participantes del Programa. No obstante, el personal operativo ha estado dando seguimiento a las familias participantes del programa Progresando con Solidaridad a través de diferentes medios de comunicación remotos; con miras a orientarles en todo lo concerniente a las medidas de prevención y lo relativo al programa Quédate en Casa.

#### **ESCUELAS DE FAMILIAS**

Durante el mes de mayo fueron ejecutadas **0** Escuelas de Familias a través de las cuales **59,980** miembros de familias se orientaron sobre el tema mes **"Seguridad Alimentaria; Conociendo los Alimentos 2da. Parte".** En las 13 regionales de intervención del Prosoli; la siguiente tabla nos presenta los resultados en detalle del mes en cuestión.

**Nota:** En el marco de la pandemia provocada por el COVID-19, a raíz de las medidas de distanciamiento social y cese de las actividades multitudinarias o cumulo de personas interpuestas

para frenarla por parte del Estado Dominicano; las actividades de campo se han visto reducidas a lo más mínimo posible; a fin de controlar y reducir el contagio de los miembros de familias participantes del Programa. No obstante, el personal operativo ha estado dando seguimiento a las familias participantes del programa Progresando con Solidaridad a través de diferentes medios de comunicación remotos; con miras a orientarles en todo lo concerniente a las medidas de prevención y lo relativo al programa Quédate en Casa.

## 3. RESULTADOS SEGÚN COMPONENTES DE INTERVENCIÓN



#### 1. SALUD INTEGRAL

#### Indicador de Producto:

## 13,000 miembros de familias PROSOLI orientados y acompañados en salud preventiva e integral.

<u>Meta</u>	<u>RESULTADOS</u>	<u>%</u>
1,800 mujeres embarazadas pertenecientes a familias	178	7%
participantes orientadas en temas de salud preventiva.		

Nota: La ejecución de este Indicador se ha visto afectada por la Pandemia del COVID-19.

Estas mujeres en estado de gestación, reciben orientación en temas de salud preventiva; además, se les entregan canastillas para bebé "Mi Primer Regalo". En el marco de este componente de salud; también se realizan charlas de prevención de embarazos y entrega de simuladores de bebés, impartidas a adolescentes y jóvenes de 12 a 17 años en diferentes provincias del país.

Se cuenta con 26 Espacios de Esperanza en los Centros Tecnológicos Comunitarios (CTC) y los Centros de Capacitación y Producción Progresando con Solidaridad (CCPP) que ofrecen cuidado infantil a los niños de las familias, sobre todo de las mujeres vinculadas a las intervenciones de Prosoli para que puedan acceder a oportunidades educativas.

Además, las embarazadas se benefician suplementos vitamínicos que se distribuyen a través de un acuerdo con el Programa Mundial de Alimentos (PMA).

Indicador de Producto:

26,000 miembros de familias atendidos en jornadas oftalmológicas y odontológicas

"Mirada y Sonrisa Feliz".

<u>Meta</u>	RESULTADOS	<u>%</u>
6,500 miembros Prosoli atendidos en operativos oftalmológicos y	0	0%
odontológicos "Mirada y Sonrisa Feliz".		

Nota: La ejecución de este Indicador se ha visto afectada por la Pandemia del COVID-19.

Las personas atendidas mediante estas jornadas médicas denominadas Mirada y Sonrisa Feliz reciben consultas y tratamientos odontológicos, oftalmológicos y de audición, como procedimientos correctivos y de prevención de manera gratuita.

En estos operativos se detectan a tiempo enfermedades oculares como terigios, cataratas y glaucoma, que constituyen la principal causa de ceguera en las personas adultas mayores, de acuerdo con los especialistas en la materia que participaron en la jornada.

Asimismo, mediante el estudio de timpanometría, audiometría tonal y otoscopia se pueden determinar las causas de afecciones como zumbidos, infecciones en el oído, vértigos y bloqueo por exceso de cerumen y otros síntomas que afectan a los pobladores.

Ambas jornadas forman parte de la estrategia que ejecuta el Gobierno a través del Gabinete de Coordinación de Políticas Sociales que dirige la vicepresidenta de la República, doctora Margarita Cedeño, para mejorar las condiciones de salud de la población en pobreza y pobreza extrema.

Las jornadas, que se realizan los fines de semanas en distintos puntos del país, son una alternativa que provee el Gobierno a las familias pertenecientes a Prosoli y a la población en general dentro de su política de combate de la pobreza y la estrategia para mejorar las condiciones de salud.

### 2. SEGURIDAD ALIMENTARIA, NUTRICIÓN Y GENERACIÓN DE INGRESOS

#### **Indicador de Producto:**

150,257 miembros de familia egresados de acciones de formación técnico profesional, tecnológica, agrícola, agropecuaria o de artesanía.

<u>Meta</u>	RESULTADOS	<u>%</u>
44,102 familias capacitadas e integradas a la producción	69	0
agropecuaria para autoconsumo o comercialización.	03	· ·

Nota: La ejecución de este Indicador se ha visto afectada por la Pandemia del COVID-19.

El Director de Agricultura Familiar de esa iniciativa social, Pedro Ángeles Fernández, destacó que desde 2012, gracias a la formación, acompañamiento y apoyo dado por el programa, junto al Ministerio de Agricultura y la Organización de las Naciones Unidas para la Agricultura y la Alimentación (FAO), unas 400 mil familias han instalado huertos familiares.

Con relación a las familias capacitadas e integradas a la producción para autoconsumo o comercialización, así están registradas las capacitaciones que se realizaron a través de Agricultura Familiar:

Actividad	Avance
Familias capacitadas e integradas a la producción agropecuaria para autoconsumo o comercialización	69
Capacitar familias en producción de huertos familiares.	54
Capacitar familias para el cultivo de leguminosas.	0
Capacitar familias para la producción de frutales.	0
Capacitar familias para la producción de musáceas.	0
Integrar familias a la crianza avícola.	0
Integrar familias a la producción de hortalizas a través de invernaderos.	0

Integrar familias a la producción de Café.	0
Integrar familias a la producción de maíz tierno para consumo y venta.	0

Nota: La ejecución de estos Indicadores se ha visto afectada por la Pandemia del COVID-19.

#### **Indicador de Producto:**

## 62,255 miembros de familias participantes en acciones de fomento a la inserción en actividades productivas para generar ingresos.

<u>Meta</u>	<u>RESULTADOS</u>	<u>%</u>
Beneficiarios (as) y/o dependientes que reciben talleres en	0	0%
Educación Financiera a través de entidades aliadas.	J	070
Mujeres micro emprendedoras acompañadas y capacitadas a	0	0%
través del Proyecto SUPEREmprendedoras.	G	0,0
Grupos de ahorros conformados para sensibilizar sus miembros	0	0%
en cultura de ahorro.	J	070
Miembros egresados de acciones técnico-vocacionales que		
comercializan sus productos a través de Manos Dominicanas,	353	29%
Línea Cayena y la Red de Abastecimiento Social (RAS).		
Beneficiarios egresados de cursos técnicos vocacionales	0	0%
integrados a cooperativas	J	0,0
Emprendedores y emprendedoras PROSOLI vinculados a		
proyectos de desarrollo económico y de innovación productiva	0	0%
comunitaria		
Volumen de ventas de las líneas de comercialización de Comercio	\$ 00.00	0%
Solidario.	Ç 00.00	<b>0</b> /0

Nota: La ejecución de este Indicador se ha visto afectada por la Pandemia del COVID-19.

#### 3. FORMACIÓN HUMANA Y CONCIENCIA CIUDADANA

#### **Indicador de Producto:**

102,042 familias participantes que practican resolución pacífica de conflictos.

<u>Meta</u>	<u>RESULTADOS</u>	<u>%</u>
Familias participantes que practican resolución pacífica de conflictos.	765	1%
Mujeres en prevención de violencia a través de metodología para acompañar a grupo de apoyo a mujeres afectadas por la violencia, resolución pacífica de conflicto.	580	96%
Familias que acogen NNA huérfanos por feminicidios o violencia intrafamiliar y que reciben acompañamiento para el sano desarrollo familiar.	102	49%

Nota: La ejecución de este Indicador se ha visto afectada por la Pandemia del COVID-19.

#### **Indicador de Producto:**

4,156 jóvenes en conflicto con la ley penal integrados en iniciativas socioeducativas y cursos técnicos vocacionales para promover su reinserción en la sociedad.

<u>Meta</u>	<u>RESULTADOS</u>	<u>%</u>
Jóvenes de los centros que reciben la orientación sobre la ley	0	0%
136-03 y realizan visita guiada a uno de los centros		
correccionales para luego multiplicar lo aprendido a sus pares en		
sus respectivos centros educativos.		
Jóvenes en conflicto con ley reciben orientación y	0	0%
acompañamiento.		

Nota: La ejecución de este Indicador se ha visto afectada por la Pandemia del COVID-19.

#### **Indicador de Producto:**

36,100 miembros con discapacidad o envejecientes integrados en iniciativas educativas y/o de inclusión para fomentar su inclusión social.

<u>Meta</u>	RESULTADOS	<u>%</u>
Miembros envejecientes o con algún impedimento físico que	228	16%
asisten y se integran a actividades fuera de sus hogares para		
incentivar su inclusión.		
Talleres de orientación y sensibilización en discapacidad y trato	4	44%
de envejecientes, para multiplicadores del Programa.	·	,.
Mujeres en prevención de violencia a través de metodología para	580	96%
acompañar a grupo de apoyo a mujeres afectadas por la		
violencia, resolución pacífica de conflicto.		

Nota: La ejecución de este Indicador se ha visto afectada por la Pandemia del COVID-19.

#### **Indicador de Producto:**

## 3,278 personas orientadas en valores a través en la Estrategia Crecer en Valores y la Casita de la Cultura

<u>Meta</u>	<u>RESULTADOS</u>	<u>%</u>
Niños, niñas y adolescentes participando en actividades lúdicas,	92	40%
formativas y recreativas para su desarrollo cultural integral en la		
Casita de la Cultura.		
Estudiantes de centros educativos, Guarderías, Salas de Tareas y	0	0%
Fundaciones campamentos que visitan la Casita de la Cultura y		
participan en actividades formativas, lúdica y recreativas.		
Eventos y celebraciones culturales y artísticas en La Casita de la	2	66%
Cultura, para contribuir al enriquecimiento personal y social.		

Nota: La ejecución de este Indicador se ha visto afectada por la Pandemia del COVID-19.

#### Indicador de Producto:

94,156 niños, niñas y jóvenes que participan de actividades recreativas y educativas para el desarrollo integral y reducción de vulnerabilidades.

<u>Meta</u>	<u>RESULTADOS</u>	<u>%</u>
Niños/as y jóvenes se benefician de las actividades recreativas y	4,130	21%
educativas de la BIJRD.		

Nota: La ejecución de este Indicador se ha visto afectada por la Pandemia del COVID-19.

Concomitantemente con el resultado mostrado en el indicador anterior se puede apreciar que la Biblioteca Infantil y Juvenil República Dominicana (BIJRD), durante el los meses desde enero a marzo de 2020 recibió 21,418 niños niñas y adolescentes quienes participan de las diferentes actividades recreativas y educativas impartidas por la BIJRD; las misma se realizan como una iniciativa de la Vicepresidencia de la República. No obstante, los resultados para el mes de mayo 2020 se han visto afectado por la Pandemia delCOVID-19.

#### CONSOLIDADO DE ACTIVIDADES REALIZADAS EN MAYO 2020.

#### **Dirección General**

- Reunión semanal Directivos Prosoli.
- Seguimiento de las responsabilidades Prosoli con el programa Quédate en Casa.
- Distribución a iglesias y ONGs de Progresina y Chispitas Solidarias, en conjunto con el Programa Mundial de Alimentos (PMA).
- Reunión con Visión Mundial para revisión plan de mejora para acciones del convenio.
- Reunión con la Administradora de Subsidios Sociales (ADESS), Programa Mundial de Alimentos (PMA), Fondo de las Naciones Unidas para la Infancia (UNICEF), Comedores Económicos y otros para avances y desafíos de protección social de emergencia COVID-19.
- Reunión con la organización benéfica Committee for Famine Relief (OXFAM), para valorar acciones en conjunto frente al COVID-19.
- Reunión con Unión Europea, proyecto: "Promoción de Productividad, emprendimiento, generación de ingresos y la construcción de capacidades" con la Agence Française de Développement (AFD).
- Reunión con la Unidad Técnica de Proyectos (UTP), e INFOTEP para la continuidad de ejecución cuarta licitación Prosoli.
- Reunión/ entrevista con la Dirección General de Programas Especiales de la Presidencia (DIGEPEP), para aportar a la elaboración del documento de presentación sobre las respuestas del Gobierno Dominicano con relación a la primera infancia en el marco de la pandemia COVID-19.
- Reunión con CRS para coordinaciones de acciones dentro del proyecto de Red de Fraternidad (Grupo de Apoyo de Mujeres), las facilitadoras y las mentoras tanto de República Dominicana, México y Guatemala en este tiempo del COVID-19 y conversar sobre el estudio de caso que está realizando actualmente INTEC con las tres instituciones involucradas en el proyecto de los Grupos de Apoyo de Mujeres afectadas por la violencia: Prosoli, Ministerio de la Mujer y el Centro de Atención a Sobrevivientes de Violencia.

- Conversatorio motivacional con Jóvenes Progresando con Solidaridad y colaboradores "lo mejor de ti, el poder de tu aptitud frente adversidades" con Francina Hungría.
- Grabación Programa Hambre Cero Radio a través de Radio CTC.
- Reunión para conocer propuesta de un piloto de Telemedicina en conjunto con Dirección
   Técnica, Banco Interamericano de Desarrollo (BID) y Seguro Nacional de Salud (SENASA).
- Reunión con Administradora de Subsidios Sociales (ADESS), Programa Mundial de Alimentos (PMA), United Nations International Children's Emergency Fund (UNICEF), Comedores Económicos y otros, para avances y desafíos Protección Social Emergencias COVID-19.
- Seguimiento al segundo levantamiento de monitoreo programa Quédate en Casa.
- Supervisión en territorios programa Quédate en Casa.
- Reunión con Representante Residente FAO para coordinar acciones frente al COVID-19.
- Participación de Progresando con Solidaridad en "Webinar: Respuesta de protección ante choques socio-ambiéntales, COVID-19. Experiencia de República Dominicana" con la conferencia: Transferencias y servicios de protección social en tiempos del COVID-19.
- Participación reunión Sra. Vicepresidenta Margarita Cedeño con director de Visión
   Mundial para coordinación acciones frente al COVID-19.
- Participación reunión Sra. Vicepresidenta Margarita Cedeño con Representante de United Nations International Children's Emergency Fund (UNICEF) y directora de CONANI para acciones de protección a la niñez frente al COVID-19.

#### **Sub-Dirección General**

- Reunión vía Zoom de Directores; Encargados de Proyectos; Directores Regionales. Apoyo
  y seguimiento a las actividades, metas y compromisos del Programa, los Proyectos y las
  Regionales.
- Reunión vía zoom de seguimiento a los Planes de Contingencia frente al COVID-19, de los siguientes proyectos:
  - Proyecto VIH-SIDA;
  - Proyecto Vuelvo a Empezar KOICA;
  - Proyecto MIUT.

- Reunión con la Dirección General para presentar los proyectos y los planes de Contingencia frente al COVID-19 del Proyecto VIH-SIDA y Proyecto MIUT.
- Reunión Técnica vía Zoom con el equipo de Progresando con Solidaridad y los representantes del Banco Mundial para presentar la Propuesta de Progresando Unidos y los Centros Operativos del Sistema.
- Reunión con la Subdirección General, Dirección de Tecnología, la Dirección de Operaciones y el Departamento Jurídico para definir la mejor estrategia para recolectar las firmas digitales de los participantes de las acciones formativas de la 4ta Licitación de Progresando Unidos, estrategia que ha de ser presentada ante el Banco Mundial.
- Reunión con la Dirección de Planificación para definir la estrategia en el levantamiento de información para ejecutar el Plan de Contingencia.
- Reunión Técnica Prosoli-UTP, con la Sub-Dirección General, Equipo Técnico de PU, UTP,
   Dirección de Capacitación, Dirección de Operaciones, Dirección de Tecnología,
   Departamento de Jurídica y la Dirección de Planificación para examinar la propuesta de los
   COS, vía Webex.
- Conferencia Productividad y Bienestar en tiempos de crisis por Martha Beato, con el objetivo de continuar potenciando las competencias para el fortalecimiento del desarrollo profesional del equipo.
- Reunión para Proyecto Piloto para Garantizar el Acceso a Atención Primaria para Pacientes
   Crónicos a través de la Telemedicina.
- Seminario "Respuesta de protección ante choques socioambientales, COVID-19.
   Experiencia de República Dominicana". Se presentó la experiencia y curva de aprendizaje de la República Dominicana, mostrando un desempeño excelente y aportando innovaciones para un posible escalamiento en la región. Asistieron 50 personas aproximadamente.
- Reunión de directores, encargados de Proyectos, y Reunión de Directores Regionales para el apoyo y seguimiento a las actividades, metas y compromisos del Programa, los Proyectos y las Regionales. Asistieron 50 personas aproximadamente
- Reunión de colaboración para la Gestión formativa y plataforma virtual de los CTC, para los cursos en los CCPP. Asistieron 5 personas
- Conversatorio "La vida de las mujeres en época del Covid-19". Conversación de alto nivel sobre los impactos diferenciados en las mujeres., con la participación de Altagracia Valdez,

- Dinys Luciano, Francisca Peguero, Janet Camilo y Millizen Uribe. Asistieron 50 personas aproximadamente.
- Conversatorio "COVID-19 en clave feminista". Conversación de alto nivel sobre los impactos diferenciados en las mujeres. Con la participación de Martha Lucía Ramírez, vicepresidenta de Colombia, Epsy Campbell, vicepresidenta de Costa Rica, Janet Camilo, Presidenta de la Comisión Interamericana de Mujeres y Ministra de la Mujer de República Dominicana y Alejandra Mora Mora, secretaria ejecutiva de la CIM\OEA. Asistieron 50 personas aproximadamente.
- Reunión de Seguimiento Progresando Unidos: Realizada con el Equipo Técnico-Operativo del Proyecto Progresando Unidos, la Dirección de Capacitación, la Dirección de Operaciones, la Dirección de Tecnología, la Dirección y Subdirección General, en la cual participaron 9 personas (4 mujeres y 5 hombres), a través de la Plataforma Virtual Zoom. Con el objetivo de dar seguimiento a la Propuesta de estrategia para la continuidad de los cursos de capacitación iniciados frente al Coronavirus o COVID-19, la cual será presentada al Banco Mundial.
- Reunión de Seguimiento Proyecto MIUT: Realizada con la Coordinadora Operativa del Proyecto MIUT, el Departamento de Relaciones Internacionales, la Subdirección General y el UNICEF, en la cual participaron 6 personas (5 mujeres y 1 hombre), a través de la Plataforma Virtual Zoom. Con el objetivo de darle seguimiento a la elaboración del Plan de Contingencia del Proyecto y la Ruta a Seguir frente al Coronavirus o COVID-19, la cual será presentada al DIGECOOM y a la Unión Europea.
- Reunión de Seguimiento Proyecto VIH-SIDA: Realizada con los Analistas del Proyecto VIH-SIDA y la Subdirección General, en la cual participaron 4 personas (3 mujeres y 1 hombre), a través de la Plataforma Virtual Zoom. Con el objetivo de darle seguimiento a la elaboración del Plan de Contingencia del Proyecto y la Ruta a Seguir frente al Coronavirus o COVID-19, la cual será presentada a la IDCP y a CONVIHSIDA.

#### Dirección de planificación

- Participación en reunión con el equipo de Emergencias de Naciones Unidas.
- Levantamiento monitoreo 2da ronda, programa Quédate en Casa.
- Ajuste del POA del año con respecto al contexto de Covid-19.
- Participación en reunión con Programa Mundial de Alimentos (PMA) y Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Refugiados (ACNUR).
- Participación en reunión proyecto de jóvenes de El Fondo de Población de las Naciones Unidas (UNFPHA).

#### **Dirección Financiera**

- Taller Virtual Sistema de Gestión Integrado (Norma INTE G-35 de Responsabilidad Social, INTE G-38 de Igualdad de Género, buenas prácticas de medio ambiente) y política de flexibilidad de horario dirigido a Finanzas.
- Reunión de Evaluación Adquisición de Compras menores de 350 M.
- Seguimiento Revisión, informe y cierre de la contratación especial de Fondo Agencia Andaluza de Cooperación Internacional.
- Seguimiento Coordinación de Implementación de la NOBACI Grado II.

#### Dirección de Recursos Humanos (RR. HH)

- Inducción Institucional, dirigida al personal de nuevo ingreso, a través de la plataforma Zoom.
- Talleres Virtuales:
  - Relaciones Laborales: dirigido al personal de nuevo ingreso, a través de la plataforma
     Zoom;
  - Responsabilidad Social: Habilidades de Presentación en la Plataforma Virtual Capacítate para el empleo, dirigido al personal del Comité de Ética.

- Taller: Gestión de Riesgos y Cumplimiento en la Administración Pública dirigido a los colaboradores que integran el Comité de Ética de la Institución.
- Covid y Género, dirigido a los colaboradores de los departamentos de Inserción laboral y Sistema de Gestión integrado.
- Sistema de Gestión integrado (Responsabilidad social, Igualdad de género, Medio ambiente y política de flexibilidad de horario), dirigida al personal del Departamento de Recursos Humanos.
- Desarrollo Marca Personal, cuyo objetivo es Instruir a los colaboradores en los términos relacionados con las redes sociales para que puedan crear su marca personal. Estuvo dirigido al personal del Proyecto de Inserción Laboral.
- Taller de Adaptabilidad y Flexibilidad, cuyo objetivo es desarrollar la habilidad de adaptarse y trabajar eficazmente en distintas situaciones. Facilitador Angel Bello a través en la Plataforma Zoom dirigido al personal de la Tecnología.
- Sistema de Gestión integrado (Responsabilidad Social, Igualdad de Género, Medio Ambiente y Política de Flexibilidad de Horario) dirigida al personal de Jóvenes Prosoli. Participaron un total de 18 personas.
- Adaptabilidad y Flexibilidad cuyo objetivo es desarrollar la habilidad de adaptarse y trabajar eficazmente en distintas situaciones, facilitado por Angel Bello a través en la plataforma Zoom; dirigido al personal de la Servicios Generales, Infraestructura y Mantenimiento. El mismo contó con la participación de 26 colaboradores.
- Talleres Virtuales en plataforma Virtual PS-LEARNING, dirigido al personal de la Biblioteca sobre:
  - Sensibilización en Discapacidades;
  - Excelencia en el Servicio;
  - Lenguaje Inclusivo;
  - Medio Ambiente;
  - Responsabilidad Social;
  - Acoso Sexual y Laboral.
- Proyecto actualización expedientes físicos para empleados fijos, contratados y reclasificación de personal.
- Elaboración y/o seguimiento:
  - Elaboración con el departamento de Jurídica de Solicitud de Contrato Empleados/ as Nuevo Ingreso, para cubrir vacantes aprobadas por el MAP;
  - Continuación del proceso de reclutamiento de vacantes encargado de Análisis de Datos de la Dirección de Planificación;
  - Actualización datos de colaboradores para cargar al Sistema de Recursos Humanos.

- Sensibilización sobre Política Flexibilidad de Horario cuyo objetivo es presentar a los colaboradores cómo funciona la misma. Participaron un total de 19 colaboradores.
- Programa Hombre Solidario cuyo objetivo es presentar a los colaboradores los temas relacionados con la nueva masculinidad. Estuvo dirigido a los colaboradores/as del departamento de Capacitación y Desarrollo. El mismo contó con la participación de 20 colaboradores.

### WEBINAR:

- Gestión de riesgos en entornos inciertos;
- ¿Resiliencia, Fluir o Morir? INAP.

### Clima Organizacional:

- Gestión y seguimiento a Finanzas solicitud de ayuda colaboradores de la Regional Nordeste Provincia Sánchez Ramírez, para costear deuda del tratamiento de su esposa que padece de cáncer;
- Felicitación a todos nuestros colaboradores que cumplieron años en esta semana, a través de correo y vía telefónica;
- Gestión de videos de colaboradoras madres e hijas, para realizar con motivo al día de las madres;
- Seguimiento en conjunto con salud ocupacional a todos nuestros colaboradores que se han infectado con el Covid-19;
- Seguimiento a las fichas de actualización de expediente de nuestros colaboradores;
- Seguimiento a los casos de abandono, renuncias y conflictos en nuestra Sede y Regionales en coordinación con la unidad de Relaciones Laborales.

### Reclutamiento:

- Proyecto de Actualización de Expedientes Físicos para empleados fijos, contratados y reclasificación de personal;
- Reclutamientos vacantes pendientes de las áreas de Planificación, Regionales El Valle y Valdesia:
- Actualización Datos Colaboradores para cargar al Sistema de Recursos Humanos.
- Seguimientos a colaboradores con COVID-19: Yocelin González (Regional Norcentral), Belkis Berroa (Regional Distrito Nacional) y César Pérez. Vía telefónica.
- Seguimiento a 2 solicitudes de ayuda económica, para dos colaboradores con situaciones delicadas y de escasos recursos, vía correo electrónico y telefónico.

### Capacitación Virtual:

- Habilidades de Presentación, dirigida a los integrantes del Comité de Ética. Mediante la plataforma Capacítate para el Empleo.
- Normas del Sistema de Gestión Integrado, dirigida a Jóvenes Líderes e impartida por integrantes del SGI. Mediante la plataforma Zoom.

- Adaptabilidad y Flexibilidad, dirigida al personal de Compras, Agricultura Familiar, Recursos Humanos, Familias en Paz, Finanzas, Tecnología y Relaciones Laborales e impartida por Ángel Bello. Mediante la plataforma Zoom. 18 actividades Prosoli - 18 al 22 mayo 2020
- Relaciones Laborales y Ley 41-08, dirigido al personal de Nuevo Ingreso y Facilitado por Sonia Sisa, mediante la plataforma Zoom.
- Masculinidades Positivas, dirigida al personal de Jóvenes Líderes e impartida por Familias en Paz. Mediante la plataforma Zoom.
- Trabajo en Equipo, dirigida al personal de Compras y Tecnología (grupo 1) e impartida por Ángel Bello. Mediante la plataforma Zoom.
- Sensibilización en las Normas de INTE G-35 de Responsabilidad Social, INTE G-38 de Igualdad de Género y el tema Lenguaje Inclusivo. Participaron colaboradores/as del departamento de Salud.

### Reclutamiento:

- Proyecto de Actualización de Expedientes Físicos para empleados fijos, contratados y reclasificación de personal.
- Elaboración y/o seguimiento con el departamento de Jurídica de Solicitud de Contrato empleados/as nuevo ingreso para cubrir vacantes aprobadas por el MAP.
- Continuar con el proceso de reclutamiento de vacante Encargado de Análisis de Datos del departamento Planificación.
- Actualización Datos Colaboradores para cargar al Sistema de Recursos Humanos.
- Reunión de resolución de conflicto vía zoom, con el equipo administrativo de la Regional Nordeste con su director, Sonia Sisa, Soraya Ovalle y Nellybel De La Cruz.

### Dirección Capacitación y Desarrollo

- Seguimiento a trabajos operativos de la dirección, coordinación de cursos virtuales con las regionales y CCPP a ser impartidos en las plataformas de CTC (CISCO y HP). Registro de las acciones formativas virtuales en la plataforma SIPS.
- Reunión virtual con los directivos de COOFUPRO, para la distribución de los cargos y definición de las firmas que se van a registrar para la cuenta de bancos.
- Gestión de autorización de la Cooperativa Sendero en la Dirección Técnica de Desarrollo del Instituto de Desarrollo y Crédito Cooperativo (IDECOOP).
- Elaboración de expedientes, para la gestión de certificación sobre prevención de lavado de activos de la cooperativa Los Guineos Progresando Juntos.
- Validación y depuración de datos de remitidos enviado por las Regionales y CCPP, previo al envío a CTC.
- Identificación y acercamiento de empresas para presentación del proyecto de Inserción Laboral PU, (Empresa Baltimore Dominicana, Empresa Levapan, Empresa La Isla Dominicana). Con la finalidad de presentar y dar a conocer el proyecto, para ver la posible vinculación de los miembros participantes a estas empresas.
- Reunión Virtual con todo el equipo de inserción laboral, con la finalidad de dar seguimiento a las asignaciones de empresas por zonas, y coordinar posibles reuniones virtuales para la presentación del proyecto.
- Mesa de trabajo virtual administrativo, y la Dirección del proyecto, con la finalidad dar seguimiento al Proyecto de Inserción y a los acuerdos sostenidos en el equipo administrativo.
- Entrenamiento para las Orientadoras y Analistas junto al equipo de Orientación vocacional Ministerio de Trabajo. con la finalidad de coordinar junto al MT las técnicas de comunicación para el taller de técnicas de búsqueda de empleo.
- Mesa de trabajo-Discusión de Oportunidades Talleres de Orientación Laboral Modalidad Virtual, con el equipo de Inserción Laboral-Capacitación Prosoli División de Monitoreo y Evaluación- DT, Ministerio de Trabajo. La misma se realizó con la finalidad de ver las oportunidades disponibles para la realización de los talleres de Orientación Laboral mediante la modalidad virtual para jóvenes de la 3ra. y 4ta. licitación Progresando Unidos.
- Catálogo SIPS: Creación de catálogo en el SIPS de nuevas acciones formativas en modalidad virtual en coordinación con CTC.

• Elaboración de manuales operativos de Cooperativas de Artesanos de la Romana, realizado por Fidel Medina.

### • Fomento Cooperativo:

- Taller Función de los Órganos de Administración y Control dirigido a los directivos de la Cooperativa Familia Unida para el Progreso.
- Curso Básico de Cooperativismo dirigido a la Cooperativa Regional de Artesanos Sol (COOPRASOL).
- Taller de Formulación y Evaluación de Proyectos.

### Charlas:

- Sobre cuidado infantil y actividades que pueden desarrollar en casa con los niños dirigidos a Encargados(as) CCPP.
- Búsqueda de Empleo" con el MT, impartida por Anny Chalas, dirigido a las Orientadoras y Analistas, participaron 13 personas. La misma se realizó con la finalidad de reforzar áreas de mejora en las Orientadoras y Analistas.

#### Talleres:

- Facilitador de aprendizaje digital, dirigidos a los Encargados de Capacitación y Supervisores Regionales.
- Básico de panadería Módulo III, facilitado por Chef Martin Omar
- Nueva Masculinidad Módulo IV.
- El Pandero está en tus manos. Quienes somos, el yo y las circunstancias. Con Eladio Uribe (Director Corporativo de RRHH en Central Romana Corporation, y Presidente del consejo consultivo de ADOARH).
- Salario Emocional, con el Sr. Jaime Leal (Embajador de TED TALK). 23 actividades PROSOLI 18 al 22 mayo 2020.
- COVID-19 y Género, por Catalina Gutiérrez (Presidente de Prolider y Embajadora de ONU Mujeres).
- Marca Personal con Carla Vargas (Fundadora de CENEVCO).
- Básico de panadería Módulo IV, facilitado por Chef Martin Omar;
- Nueva Masculinidad.

- Inicio del Taller básico de panadería, facilitado por el Chef Martin Omar, con el objetivo de continuar con la implementación de medidas y cumplimientos de procesos, con un total de participantes de 17 mujeres y 10.
- Taller sobre herramientas para manejar la ansiedad, dirigido a personal de los Centros de Capacitación y Producción Progresando y Personal de la Dirección de Capacitación y Desarrollo Familiar, impartido por Cultura Ciudadana, con un total de participantes de 30 mujeres y 17 hombres para un total de 47 personas.
- Taller de pitch de ventas y comunicación impartido a fin de aumentar los conocimientos del personal impartido por Pamela Achacar, con la participación del equipo de capacitación e inserción laboral, con la participación de 25 personas.
- Taller trabajo en equipo en tiempo de confinamiento con la participación del equipo de capacitación e inserción Laboral, Participantes: 10 hombres y 15 mujeres para un total de 25 personas, Facilitador: Salvador Espinal, objetivo: Motivar y facilitar el trabajo en equipo.
- Taller sobre Funciones de los Órganos de Dirección, dirigido a miembros de la Cooperativa de Artesanos de la Romana, Participantes: 12 mujeres Miembros de la Cooperativa de Artesanos de La Romana. Facilitador: Rommel Belitres; la misma se realizó con el objetivo de capacitar a los socios sobre los roles o funciones de los órganos de dirección de una empresa Cooperativa y prepararlos sobre sus responsabilidades antes de la celebración de la asamblea constituyente.
- Taller sobre nueva Masculinidad: Módulo de paternidad y maternidad responsable, este taller contó con la participación de 10 hombres, el mismo se realizó con el objetivo de fomentar valores y comportamiento responsables en la población masculina.
- Primer Círculo de lectura/Exposición virtual del libro, con el objetivo de fomentar la lectura y
  el análisis. Se leyó un capítulo elegido del libro Los 5 Lenguajes del Aprecio en el Trabajo, con
  un total de 25 participantes.
- Presentación de los cambios de metas propuesto por los Centros de Capacitación y Producción Progresando, las metas propuesta por Fomento Cooperativo, metas propuesta de la Dirección de Capacitación y gestión administrativa, Actualizar en el SIPS las acciones formativas y establecer el estado según su ejecución.
- Recepción de reportes de la cuenta bancaria para elaborar estados financieros de las Cooperativas, Elaboración de informe de gestión para la Cooperativa productores Familiares de Monte Plata, Elaboración de manuales operativos de cooperativas.
- Coordinación de cursos virtuales con las Regionales y los Centros de Capacitación y Producción
   Progresando para ser impartidos en las plataformas de Centro Tecnológicos Comunitario.

- Completar matriz semanal de reporte para planificación, con el objetivo de continuar con la implementación de medidas y cumplimientos de procesos.
- Conferencia virtual sobre Cómo comunicarnos en el contexto actual. Impartido por Eduardo Valcárcel, con un total de participantes de 20 mujeres y 10 hombres, para un total de 30 personas, con el objetivo de incentivar la adquisición de nuevos conocimientos.
- Entrega a la Dirección de Planificación de metas de la Dirección de Capacitación y Desarrollo Familiar revisadas y con ajustes sugeridos, con el objetivo de darle seguimiento trabajos operativos.
- Capacitación a la Cooperativa de artesanos de La Romana, facilitada por Fidel Medina, con el objetivo de orientar sobre los componentes del sistema de contabilidad y capacitar a los socios sobre la importancia del ahorro. En la cual participaron 5 hombres y 5 mujeres.
- Levantamiento de informaciones financieras de la Cooperativa sendero para la elaboración del plan de reactivación de la Cooperativa Sendero Participantes de Rommel Beltrez y Fidel Medin, con el objetivo de darle seguimiento a las cooperativas y sus procesos operativos.
- Reunión Virtual con la empresa Industrias Nigua, coordinada por Patricia Medina, de la Zona Oeste y San Cristóbal, con la participación de 7 personas (6 mujeres y un hombre). Dicha reunión se realizó con la finalidad de presentar y dar a conocer el proyecto, para ver la posibilidad de la posible vinculación de nuestros participantes a esta empresa.
- Reunión virtual con la empresa CYM Computer, coordinada por Solanyi Diaz, de la Zona Santo Domingo Norte-Este. Con la participación de 6 personas (5 mujeres y un hombre). Dicha reunión se realizó con la finalidad de presentarle y dar a conocer el proyecto para ver la posibilidad de la posible vinculación de nuestros participantes a esta empresa.
- Capacitación Virtual Sobre Animación a la Literatura Infantil, impartida por Carolina Gordillo, dirigido al equipo de inserción laboral, participaron 16 personas (15 mujeres y un hombre).
   Dicha capacitación se realizó con la finalidad de crear actividades recreativas para compartir con nuestros hijos en tiempo de cuarentena.
- Reunión con Equipo Dirección de Vinculación Interinstitucional (DVI)-Progresando Unidos para discusión propuesta continuidad proceso Reportes Comunitarios y seguimiento a procesos en marcha en Unidad Técnica de Proyectos (UTP).
- Formulación de propuesta para continuidad de Interface Proceso de Reportes Comunitarios en el contexto de Emergencia y remisión a la Dirección General de Prosoli para su aprobación.
- Reuniones para la socialización de resultados del plan de trabajo resultante del Diagnóstico e Intervenciones de Perspectivas de Género con organizaciones comunitarias de la Red Social de Apoyo y Veeduría a Programa, se realizaron vía plataforma ZOOM con 14 miembros de OBS de Santiago y Santo Domingo Norte, para fomentar la generación de cambios actitudinales y

estructurales en tema de género tanto para las organizaciones comunitarias como en sus familias.

- Participación en reunión Programa Mundial de Alimentos (PMA)-Prosoli con organizaciones receptoras de Progresiva para distribución a comunidades. Establecimiento de acuerdos para mayor visibilidad de la acción.
- Seguimiento a difusión colocación de Ficha Veeduría Social en Emergencia por Covid-19.
- Participación en seguimiento de acciones Grupo de Protección Social en Emergencias.
- Validación y/o actualización de los Comités de Apoyo al Programa y/o organizaciones comunitarias existentes a nivel nacional.
- Revisión y análisis documentos consultoría manuales de los comités CTRIS y CPPU.
- Seguimiento y continuidad: Gestión de pagos a facilitadores en coordinación con las Regionales de Progresando Unidos, 4ta licitación, modalidad Emprendimiento. Seguimiento a envío de documentación para fines de pago a facilitadores de las regionales Enriquillo, El Valle, Este II y Valdesia, realizado por el personal de Gestión Administrativa, supervisores Regionales y la Dirección General.
- Exposición virtual del libro 'Los 5 Lenguajes del Aprecio en el Trabajo' con la participación del equipo de capacitación e inserción laboral, con el objetivo de motivar el aprendizaje, lectura y trabajo en equipo esta actividad contó con la participación de 25 personas.

### Dirección de Vinculación Interinstitucional

- Recepción y tramitación de Reporte de Veeduría Social en el marco del Programa Quédate en Casa a la Administradora de Subsidios Sociales (ADESS), y a la Dirección de Operaciones.
- Retroalimentación a las Organizaciones Comunitarias sobre respuesta a sus reportes veeduría social, sobre casos durante el estado de emergencia por la pandemia del COVID-19.
- Reunión equipo Progresando Unidos, con la finalidad de dar cumplimiento al Proyecto Progresando Unidos de las 14 provincias intervenidas por el programa.
- Programa Radial Orientación Comunitaria, con la finalidad de seguir orientando a los Radio Escucha de las emisoras CTC, sobre actividades realizadas desde la Dirección de Vinculación, temas relacionados al COVID-19, entre otros.
- Reunión Programa Mundial de Alimentos PMA-Prosoli con socios aliados para inducción sobre entrega Chispitas y Progresina.

- Reunión con Ministerio de la Mujer, para revisión propuesta Guía Práctica para la incorporación del Enfoque de Género en las Organizaciones Comunitaria.
- Remisión de un informe sobre el status de los convenios al Director General.
- Encuentro de Trabajo, con representantes de las áreas internas y contrapartes del Convenio GCPS-Prosoli//CONAVIHSIDA, para evaluar avances de inclusión de personas vulnerables en el marco del Programa Quédate en Casa y acordar acciones de mejora, vía Zoom.
- Encuentro de Trabajo, con representantes de las áreas internas y contrapartes del Convenio GCPS-Prosoli-ADESS//PROCONSUMIDOR, para evaluar avances de las acciones de educación y orientación a familias participantes en el Prosoli y RAS sobre consumo inteligente en tiempos de pandemia, llevadas a cabo en el marco de los compromisos asumidos por las partes en el convenio de colaboración interinstitucional. Se actualizará plan de trabajo con acciones futuras, vía Zoom.
- Encuentro virtual, con organizaciones de la Red Social para orientaciones sobre el manejo de la ansiedad ante el COVID-19, vía Zoom.
- Reunión con Dirección de Comunicaciones, para coordinar campaña en el marco de conmemoración del 12 de junio, Día Mundial de Lucha contra el Trabajo Infantil.
- Participación en reunión: Prosoli World Visión, vía Zoom.
- Reunión de seguimiento al proceso distribución de Progresiva y Chispitas Solidarias en coordinación con el Programa Mundial de Alimentos (PMA).
- Retroalimentación a las Organizaciones Comunitarias sobre respuesta a sus reportes.
- Encuentro para actualizar informes de avances a la fecha de los convenios vinculados a
  Jóvenes Lideres que tienen actividades durante el estado de emergencia. En esta reunión
  participaron la Dirección de Jóvenes Prosoli y la Dirección de Vinculación-Unidad
  Cooperación Interinstitucional vía Zoom.
- Recepción, sistematización y tramitación de 65 reportes de veeduría social de los Comités de Apoyo al Programa de diferentes municipios del país para que puedan detectar situaciones de sus respectivas localidades.
- Reuniones de coordinación con directores de la Defensa Civil para seguimiento a la conformación de los comités de mitigación de riesgos a desastres, de las provincias Montecristi y el Seibo.
- Reunión Seguimiento Protección Social Emergencias Covid-19.
- Reunión con la Dirección Técnica del GCPS e instituciones aliadas, con el objetivo de discutir el diseño Piloto Telemedicina.

- Conferencia sobre productividad y bienestar en tiempos de crisis, con el objetivo de continuar potenciando las competencias para el fortalecimiento del desarrollo profesional del equipo Prosoli, vía Zoom.
- Envió digital de la ficha de veeduría a 58 a Comités de Apoyo al Programa de diferentes municipios del país, para que puedan detectar situaciones de sus respectivas localidades.
- Seguimiento a los Comité de Provincial de mitigación y repuesta a desastres de Monte Cristi y El Seibo.
- Seguimiento a actividades relacionadas a Progresando Unidos.
- Reformulación y remisión POA DVI 2020, a la Dirección de Planificación.
- Seguimiento a distribuciones Progresina y Chispitas Solidarias a organizaciones comunitarias para entrega a envejecientes, embarazadas y menores de 5 años.
- Reunión con consultores Progresando Unidos para reformulación de actividades en el marco de la cuarentena.
- Reunión con Coordinadora de Enlace de la Unidad Técnica de Proyectos (UTP), para actualización status de procesos en marcha.
- Participación en reunión Comité Directivo Nacional de Lucha contra el Trabajo Infantil, en la que presentamos acciones que realiza el Prosoli para proteger a NNA en el marco de la Pandemia Coronavirus.
- Actualización y remisión a la Dirección General de avances Convenios UNICEF y Visión Mundial.
- Reunión Equipo DVI con la Dirección General para intercambiar funciones y expectativas del área.
- Seguimiento a aprobación Guion Programa Orientación Comunitaria por la Dirección de Comunicaciones.
- Seguimiento a Consultoría Actualización Manuales de Funcionamiento y Capacitación de Mecanismos de Coordinación Interinstitucional.
- Seguimiento a Repuesta de la ADESS a Reportes de Veeduría realizados por organizaciones comunitarias y retroalimentación a organizaciones comunitarias.
- Reunión de coordinación, con los Supervisores Provinciales de Montecristi y el Seibo con el objetivo de dar seguimiento al Comité Provincial de Mitigación y repuesta a Desastres de Monte Cristi y el Seibo. Vía ZOOM.

- Seguimiento, Recepción y tramitación de reporte de veeduría social en el marco del Programa Quédate en Casa a la ADESS y a la Dirección de Operaciones.
- Retroalimentación a las Organizaciones Comunitarias sobre respuesta a sus reportes.
- Reunión directores Prosoli. Seguimiento al proceso de distribución de Progresina por organizaciones comunitarias, en coordinación con Programa Mundial de Alimentos PMA y el Consejo Consultivo de la Sociedad Civil para el Gabinete de Coordinación de Políticas Sociales GCPS (CCSC).
- Coordinación y realización reunión semanal equipos de trabajos de la Dirección de Vinculación Interinstitucional (DVI), vía plataforma ZOOM.
- Revisión y remisión de informes técnicos de consultores Dirección de Vinculación Interinstitucional (DVI) Progresando Unidos para tramitación de pagos.
- Reunión con Equipo Dirección de Vinculación Interinstitucional (DVI)-Progresando Unidos para discusión propuesta continuidad proceso Reportes Comunitarios y seguimiento a procesos en marcha en Unidad Técnica de Proyectos (UTP).
- Formulación de propuesta para continuidad de Interface Proceso de Reportes Comunitarios en el contexto de Emergencia y remisión a la Dirección General de Prosoli para su aprobación.
- Reuniones para la socialización de resultados del plan de trabajo resultante del Diagnóstico e Intervenciones de Perspectivas de Género con organizaciones comunitarias de la Red Social de Apoyo y Veeduría a Programa, se realizaron vía plataforma ZOOM con 14 miembros de OBS de Santiago y Santo Domingo Norte, para fomentar la generación de cambios actitudinales y estructurales en tema de género tanto para las organizaciones comunitarias como en sus familias.
- Participación en reunión Programa Mundial de Alimentos (PMA)-Prosoli con organizaciones receptoras de Progresiva para distribución a comunidades. Establecimiento de acuerdos para mayor visibilidad de la acción.
- Seguimiento a difusión colocación de Ficha Veeduría Social en Emergencia por Covid-19.
- Validación y/o actualización de los Comités de Apoyo al Programa y/o organizaciones comunitarias existentes a nivel Nacional.
- Revisión y análisis documentos consultoría manuales de los comités CTRIS y CPPU.

### Dirección de Tecnología TIC's

- Mejoras y ajustes al proyecto de Inteligencia de Negocios.
- Reunión para revisión proceso integración POA con Módulos del SIPS.
- Continuación con el proceso de implementación de sistema Recursos Humanos CTC-Prosoli.
- Adaptabilidad y Flexibilidad, dirigido al personal de Tecnología y Servicios Generales y facilitado por Ángel Bello, a través de la plataforma Zoom.
- Trabajo en Equipo dirigido al personal de Tecnología (grupo 1) y facilitado por Ángel Bello. A través de la plataforma Zoom.
- Apoyo al proceso de registro de participantes a las acciones formativas Progresando Unidos.
- Proceso de creación de nóminas beneficiarios Prosoli Quédate en Casa.
- Seguimiento a los procesos de implementación del proyecto Respuesta de Voz Interactiva IVR.
- Correcciones al proceso de nóminas de visitas domiciliaras con la Dirección de Operaciones.
- Proceso de creación de nóminas beneficiarios Prosoli.
- Desarrollo funcionalidades para implementación proyecto interoperabilidad.
- Seguimiento a los procesos de implementación del proyecto Respuesta de Voz Interactiva (IVR).
- Correcciones al proceso de nóminas de visitas domiciliaras con la Dirección de Operaciones.
- Reunión con equipo CTC para coordinación implementación Sistema de Gestión Humana.
- Reunión coordinación proceso de plataforma virtual capacitación para Progresando Unidos.
- Reunión ajustes proceso de solicitudes con equipo Punto Solidario.
- Participación en evento Intras Motivation Day.

 Reunión dé seguimiento a la implementación proyecto de mensajería por voz interactiva IVR con empresa consultora.

### Dirección de Operaciones

- Reunión virtual Encargados de Unidades, revisión de avances y procesos pendientes.
- Taller virtual de liderazgo, motivación y resiliencia con Marta Beato.
- Reunión de seguimiento a las acciones formativas de Progresando Unidos que realiza la Unidas Técnica de Proyectos (UTP) y la Subdirección General de Prosoli para presentar avances.
- Seguimiento acciones formativas Progresando Unidos, dar seguimiento a la conformación de grupos, inicio y ejecución de las acciones formativas de Progresando Unidos, así también a la remisión de los reportes de asistencias, elaborar reporte de avances y dar retroalimentación a las regionales y a la Subdirección General sobre los mismos.
- Elaboración de Política Operativa para Supervisión Acciones Formativas Virtual.
- Reunión con los Directores Regionales y la Dirección de Planificación para revisión del POA (Programación Operativa Anual) y ajustes ante la pandemia del COVID-19.
- Reunión con la Sub-Dirección General para revisión de la ficha de seguimiento a las chicas del proyecto MIUT (Matrimonios Infantiles y Uniones Tempranas).
- Reunión con la Dirección de Comunicación para trabajar la propuesta de realizar videos de acuerdo a las visitas domiciliarias y escuelas de familia virtual.
- Reunión técnica con Sub-Dirección, Infotep y la Unidad Técnica de Proyectos (UTP) para la revisión de la propuesta para el Banco Mundial de Progresando Unidos.
- Reunión con el Banco Mundial para presentación de propuesta final para capacitación de Jóvenes de Progresando Unidos en el marco a la pandemia del COVID-19.
- Reunión virtual Equipo de Seguimiento: revisión de requerimientos pendientes.
- Verificación de la jerarquía del personal operativo, desde supervisores de enlaces a supervisores de campo, de las Regionales D.N, Norcentral, Santo Domingo Este, Santo Domingo Norte, Valle y Valdesia y Nordeste, con la finalidad de actualizar y corregir cualquier anomalía presentada.
- Reunión virtual sobre talleres de Orientación Ocupacional de la tercera licitación en el marco de la Evaluación de Impacto del Componente de Capacitación.

- Colaboración en la elaboración de los listados de las personas que recibirán la ayuda del programa Quédate en Casa, de las Provincias de Elías Piña, Valverde, Monseñor Nouel, con la finalidad de que estos reciban la ayuda económica originada por la pandemia mundial del COVID-19.
- Ejecución de novedades de la Regional S.D Este/Norte, actualización e inactivación de personal en el SIPS, con la finalidad de que la base de datos correspondiente a la Regional se mantenga actualizada.
- Reunión con el equipo del Proyecto de Prevención de Matrimonio Infantil y Uniones Tempranas (MIUT), para revisión de propuesta de Plan de Contingencia e insumos.
- Reunión con el equipo de Servicios Generales, para revisión de propuesta de adaptación a labores en la COVIDianidad, también se revisaron los procesos de remozamiento pendientes.
- Reunión con la Dirección de Vinculación y equipo de ONUSIDA para revisión de acuerdos pendientes.
- Reunión de coordinación con Punto Solidario.
- Seguimiento a las correcciones, actualizaciones e inclusiones de jóvenes de las acciones formativas Progresando Unidos modalidad pasantía a través de grupos de WhatsApp, correos, llamadas telefónicas.
- Reunión virtual Progresando Unidos modalidad emprendimiento con la participación del Infotep.
- Seguimiento a las documentaciones pendientes para pago de facilitadores PU modalidad emprendimiento a través de correos, WhatsApp, llamadas telefónicas.
- Validación de avances en actualización de módulo AF PU y remisión informes de avances.
- Envió de nómina Beneficiarios Temporales QEC
- Seguimiento a las correcciones, actualizaciones o novedades de las nóminas al personal operativo/voluntario de las Regionales, con la finalidad de que todo el personal reciba el incentivo correspondiente al mes de mayo 2020.
- Reunión con los Directores Regionales y equipo de Familia en Paz.
- Participación en el Webinar nuevos paradigmas en la formación de los Servidores Públicos.
- Participación en la reunión de coordinación sobre Progresando Unidos, con la Dirección de Capacitación y la Dirección General.

- Participación en la reunión con la UTP, capacitación, la Sub-Dirección General e Infotep, para analizar las diferentes plataformas disponibles para capacitación online incluyendo la plataforma actual de Infotep.
- Reunión con Recursos Humanos y los directores de las Regionales, para implementar una estrategia de comunicación persona a persona vía redes sociales, mini mensajeases y llamadas a personas sobre las actividades que realiza la Vicepresidenta.
- Solicitudes de actualización al personal de la Regional Enriquillo en el SIPS, con la finalidad de que este personal está debidamente estructurado en el SIPS y puedan realizar los procesos operativos bajo su cargo.
- Reporte de los avances en registros de módulo de acciones formativas Progresando Unidos.
- Reunión virtual Progresando Unidos.
- Registro en el SIPS y entrega de documentos. Trabajo desde la Oficina Nacional.
- Seguimiento documentación pendientes para pago de facilitadores Progresando Unidos modalidad Emprendimiento.

### Biblioteca Infantil y Juvenil República Dominicana (BIJRD)

### Talleres:

- Pintura: Técnicas para aprender a dibujar, mediante ZOOM;
- Ajedrez: Técnicas para aprender a jugar ajedrez, mediante ZOOM;
- Estimulación musical: Herramientas para estimular las destrezas motoras en los niños. Creación de contenido para redes, mediante Instagram y Facebook;
- Teatro Juvenil: Clases de teatro para jóvenes, mediante ZOOM y WhatsApp;
- Taller de manualidades con material de reciclaje con usuarios de la Biblioteca Infantil y Juvenil República Dominicana. Con la participación de 55 niños y niñas usuarios de la BIJRD, a fin de enseñar a reutilizar materiales de desecho y convertirlos en objetos funcionales.
- Matemáticas: Tutorías personalizadas de matemática para mejorar la destreza en las ciencias, mediante ZOOM y WhatsApp.
- Teatro Infantil: Técnicas para la actuación y el manejo escénico, mediante ZOOM y WhatsApp.

- Cine: Los niños se acercan al mundo del cine de una manera lúdica. Aprenden sobre distintos géneros como la ficción, la animación o el documental, con el fi n de potenciar la creatividad. Harán pequeños cortos como práctica, mediante ZOOM y WhatsApp. 30 actividades Prosoli 18 al 22 mayo 2020.
- Taller de Cubo Rubik, participaron 11 niñas y niños vía ZOOM, con el objetivo de ayudar a los niños a adquirir conceptos de habilidad matemática, relaciones espaciales y agilidad motriz.
- Estimulación musical: Herramientas para estimular las destrezas motoras en los niños. Creación de contenido para redes, mediante Instagram y Facebook.
- Inglés: Enseñar el idioma inglés a niños y niñas de 6 y 7 años, mediante ZOOM y WhatsApp.
- Teatro Juvenil: Clases de teatro para jóvenes, mediante ZOOM y WhatsApp.
- Robótica 1: Introducción a la robótica educativa, mediante Google Classrooms y WhatsApp.
- Robótica 2: Desarrollar en los niños el lenguaje de programación robótica, mediante Google Classrooms, ZOOM y WhatsApp.
- Dibujo: Técnicas de dibujo y pintura para jóvenes y adultos, mediante ZOOM y WhatsApp.
- Pintura: encaminado a desarrollar en los niños la creatividad y la sensibilidad a través de proceso creativo de los colores y las texturas, mediante ZOOM. En éste participaron 15 NNA.
- Ajedrez juvenil: encaminado a mejorar las habilidades de concentración, análisis y estrategia. En éste participaron 6 varones y una hembra, vía ZOOM.
- Teatro Infantil: en el cual participaron 7 NNA, vía ZOOM. Encaminado a desarrollar en los niños la expresión verbal y corporal, a estimular su capacidad de memoria y su agilidad mental.
- Matemática en el cual participaron 7 NNA, vía ZOOM. Tutorías personalizadas que responden a las necesidades de cada niño y diseñado especialmente para que aprendan divirtiéndose.
- Cine, en el cual participaron 5 hembras y 3 varones, vía ZOOM. Con el objetivo de dar a conocer la historia del cine, el lenguaje y el oficio cinematográfico.
- Pintura, participaron 15 niños vía ZOOM. Encaminado a desarrollar en los niños la creatividad y la sensibilidad a través de proceso creativo de los colores y las texturas.
- Ajedrez juvenil, participaron 12 jóvenes vía ZOOM. Encaminado a mejorar las habilidades de concentración, análisis y estrategia.

- Teatro infantil, participaron 14 niños vía ZOOM. Encaminado a desarrollar en los niños la expresión verbal y corporal, a estimular su capacidad de memoria y su agilidad mental.
- Escritura creativa para niños, con la escritora dominicana Geraldine De Santos. Participaron 65 personas, 35 niñas y 30 niñas. Se realizó con el propósito de introducir a los niños en la escritura creativa y darles herramientas para su desarrollo.
- Matemática, participaron 8 niños vía ZOOM. Tutorías personalizadas que responden a las necesidades de cada niño y diseñado especialmente para que aprendan divirtiéndose.
- Estimulación musical, público en general, creación de contenido para redes sociales Facebook e Instagram de la BIJRD encaminadas a presentar a los padres, estrategias de estimulación sensorial para niños para el desarrollo de las capacidades cognitivas del infante.
- Robótica, participaron 17 niños vía ZOOM, que busca trabajar el pensamiento y aprendizaje creativo de la mano de la tecnología.
- Dibujo y Pintura, participaron 12 jóvenes y adultos. Se ofrece como una herramienta artística a través de la cual pueden expresar de manera artística sentimientos y emociones.
- Flauta Dulce para niños, participaron 32 niños vía ZOOM distribuidos en tres grupos de trabajo. Tiene como propósito relacionar a los niños con el entorno musical para estimular su desarrollo intelectual, sensorial, emocional y físico a través de la música.
- Taller de Danza Jazz, participaron 24 niñas vía ZOOM, divididas en dos grupos de trabajo. La danza es un medio de entretenerse, divertirse y disfrutar con movimientos rítmicos del cuerpo. que favorece el desarrollo físico, mental y emocional.
- Taller de Cómic, participaron 26 jóvenes vía ZOOM. Los jóvenes trabajan en el fascinante mundo de los comics y la lectura por medio de la creación de historietas.
- Taller de Animación Digital, participaron 16 jóvenes vía ZOOM. Con el objetivo de trabajar las herramientas básicas para desarrollar historias con movimiento a través de fotografías y dibujos.
- Taller de Nutrición Infantil, participaron 14 niños vía Plataforma ZOOM, esta capacitación tiene como objetivo principal educar a sus participantes en alimentación y dieta saludable en beneficio de nuestro organismo.
- Curso de Gráficos de Microsoft Excel: Videos subido a Google Drive con acceso de archivo zip.
- Capacitación virtual en plataforma PS-Learning para el personal de la Biblioteca: Sensibilización en Discapacidades:
  - Excelencia en el Servicio;

- Lenguaje Inclusivo;
- Medio Ambiente;
- Responsabilidad Social;
- Acoso Sexual y laboral.
- Capacitación virtual habilidades de presentación: capacitación virtual en plataforma Capacítate para el Empleo, de Fundación Carlos Slim Habilidades de presentación.
- Eco-ideas con materiales de desecho se harán diferentes animales, a través de Instagram y Facebook.
- Cine en las redes con la experta en cine Coral Quiñones, quien destacará los aspectos básicos a tener en cuenta a la hora de criticar una película, a través de Instagram y Facebook.
- Coro Infantil: Técnicas vocales y ejercicios de lectura musical en sus ensayos, mediante ZOOM y WhatsApp.
- Encuentro con el Club de Lectura Infantil, con el propósito de motivar a la lectura a usuarios de la BIJRD a través de cuentos y dinámicas.
- Ratoncitos de Bibliotecas: participaron 23 NNA Usuarios de la BIJRD.
- Corazón de tinta: participaron 19 personas en total, 10 mujeres y 9 hombres.
- Conversatorio sobre el Kamishisibai en las redes sociales de la Biblioteca Infantil y Juvenil República Dominicana. Participaron 52 personas, 45 mujeres y 7 hombres. Se realizó con el propósito de compartir esta técnica japonesa como estrategia de animación a la lectura para los niños.
- Coro infantil, en el cual participaron 7 niñas, para trabajar en el desarrollo de habilidades técnicas (vocales y auditivas) necesarias para percibir y valorar su evolución como grupo vocal.
- Reunión con el equipo administrativo de la Biblioteca Infantil y Juvenil República Dominicana.
   Participaron 11 personas, 9 mujeres y 2 hombres. Se realizó con el propósito de dar seguimiento a las actividades con motivo de la celebración de los 11 años de la Biblioteca Infantil y Juvenil República Dominicana (BIJRD).
- Orientación psicológica a padres, madres y jóvenes usuarios de la Biblioteca Infantil y Juvenil República Dominicana. Participaron 21 personas, 13 mujeres y 8 hombres. Se realizó con el propósito de brindar orientaciones para el manejo del estrés, la depresión y la ansiedad.

- Capacitación con colaboradores de la Biblioteca Infantil y Juvenil República Dominicana con el tema "Generaciones Literarias." Participaron 18 personas, 14 mujeres y 4 hombres. Se realizó con el propósito de formar a los colaboradores de la BIJRD en temas relacionados a la literatura.
- Encuentro con Club de lectura infantil El Ave y El Nido, de la Biblioteca Infantil y Juvenil República Dominicana. Participaron 32 personas, 17 niñas y 15 niños. Se realizó con el propósito de motivar a la lectura a usuarios de la BIJRD a través de cuentos y dinámicas.
- Encuentro con el Club de Lectura Infantil Ratoncitos de Bibliotecas, de la Biblioteca Infantil y Juvenil República Dominicana. Participaron 25 personas, 13 niñas y 12 niños. Se realizó con el propósito de motivar a la lectura a usuarios de la BIJRD a través de cuentos y dinámicas.
- Encuentro con el Club De Lectura Juvenil Corazón de Tinta, de la Biblioteca Infantil y Juvenil República Dominicana. Participaron 32 personas, 18 mujeres y 14 niños. Se realizó con el propósito de motivar a la lectura a usuarios de la BIJRD a través de cuentos y dinámicas.
- Encuentro con la escritora argentina Liliana Cinetto, con el tema "Estrategias para leer en casa". Participaron 91 personas, 60 mujeres y 31 hombres. Se realizó con el propósito de compartir estrategias de animación a la lectura para los niños.
- Encuentro con la escritora dominicana Ángela Hernández, donde abordó el tema de la poesía y su experiencia personal como escritora. Participaron 60 personas, 35 mujeres y 25 hombres.
   Se realizó con el propósito de motivar a los usuarios de la BIJRD a la lectura y escritura de poesía.

### Unidad de Inclusión

- Envío de material de apoyo a estudiantes aulas autismo de adolescentes, del Distrito Nacional.
- Charlas educativas o de motivación enviadas a los grupos de WhatsApp de padres y docentes de las aulas de autismo del Distrito Nacional.
- Elaboración textos para capsulas radiales: Mensajes telefónicos o tutoriales para ser pasados por radio CTC dirigidos a envejecientes y sus familias, en el Distrito Nacional.
- Taller para multiplicadores sobre inclusión: Taller sobre trabajo personas con discapacidad en San Pedro de Macorís.
- Envío de tareas para los jóvenes de las aulas de autismo: Seguimiento a la escolarización, a través de grupos de WhatsApp de maestras y padres alumnos de San Cristóbal, Boca Chica, Capotillo y El Seíbo.
- Elaboración videos con información sobre inclusión: Videos con información sobre trabajo de inclusión para subir en Facebook con multiplicadores, en el Distrito Nacional.

- Llamadas telefónicas, mensajes radiales de seguimiento y apoyo, y envío de videos inclusivos a personas con discapacidad, participación en radio Azua con mensajes de apoyo.
- Mensajes o videos inclusivos sobre cuidado personal y manejo de relaciones intrafamiliares a personas sordas, de Bonao.
- Charlas sobre Inclusión para multiplicadores, vía WhatsApp o por tutoriales, en San Pedro de Macorís.
- "Gestión listados personas con discapacidad para ser incluidas en la Quédate encasa por COVID-19.
- "Gestión listados de madres y padres de niños con autismo para ser incluidas en la Quédate en casa por COVID 19, 41 miembros.
- Participación en taller virtual conferencia INTRAS Motivation Day.
- Llamadas de orientación y cuidados especiales ante el COVID19 a envejecientes, Región Nordeste, Municipio Villa Rivas. 38 miembros participantes y en San José de las Matas. 28 miembros participantes.
- Envío charlas de orientación a grupo de WhatsApp de jóvenes con discapacidad auditiva, Bonao, Participaron 8 miembros participantes. Temas: Manejo de la Ansiedad, Convivir en Paz en Tiempos de Cuarentena.
- Envío de videos sobre "habilidades del diario vivir" para grupos de WhatsApp de madres y docentes de las aulas de autismo de Boca Chica, El Seibo, Capotillo y San Cristóbal. Participaron 90 personas.
- Envío de videos inclusivos elaborados por ONU RD sobre protección ante COVID-19.
   "Protégete y protege a tus seres queridos", se distribuyeron entre diversos grupos de WhatsApp, llegando a 40 personas con discapacidad.
- Inicio curso de sensibilización en temas de discapacidad para Jóvenes Prosoli a través de la plataforma digital. Se inscribieron 28 miembros participantes.
- Participación en Programa radial "El debate mañanero" de Azua con orientaciones para personas con discapacidad.

### **Proyecto Agricultura Familiar**

 Reunión con miembros del proyecto casa sombra de la comunidad del K5/Monte Plata con la finalidad de evaluar las dificultades de producción que presentan en el área, además de coordinar con los miembros de la cooperativa las disponibilidades para la producción.

- Cosecha de peces en Proyecto de Centro de Aprendizaje Las Mayas, 300 libras de tilapias las cuales fueron vendidas en la comunidad; completando la liberación de ambos lagos.
- Visita técnica a proyecto casa sombra de la comunidad de Las Mayas/Yamasá/Monte Plata; para la instalación de malla y adecuación del predio.
- Contacto a familias para necesidades de semillas: Llamadas a familias con fines de brindar seguimiento, asistencia técnica y detectar necesidades de semillas, en la provincia de Santo Domingo.
- Asistencia técnica a producción Casa Sombra: Visita de seguimiento y asistencia técnica a Casa Sombra Hatillo, entrega de plántulas para completar siembra, en Azua y Mamá Tingó, Monte Plata.
- Trabajo de reconstrucción Casa Sombra: Continuar trabajos de reconstrucción Casa Sombra Las Mayas en Yamasá.
- Reunión del personal del proyecto Agricultura Familiar y FAO para coordinar los trabajos a realizar con los jóvenes del sur que estarán participando el proyecto casa sombra, vía ZOOM.
- Reunión con jóvenes participantes de proyecto casa sombra de la comunidad de Padre las Casas, Azua en coordinación con la FAO; participaron 13 jóvenes, la misma se realizó con el objetivo de que las familias tengan la posibilidad de producir hortalizas para su auto consumo, siendo un medio de ayuda para su seguridad alimentaria en esta pandemia. Estos jóvenes tendrán participación en los cursos de "Casa sombra y emprendimiento" que serán iniciados el 22 de los corrientes.
- Contactar vía telefónico a familias Casa Sombra de las comunidades de Monte Plata, Yamasá, Santiago Rodríguez, Salcedo, Tenares, La Vega, Monseñor Nouel, Peravia, San Cristóbal y Sánchez Ramírez; para dar seguimiento a la producción y conocer la disponibilidad de semillas y plántulas.
- Entrega de semillas de hortalizas y Plantas de Musáceas a familias de las comunidades de Monte Plata/Yamasá, Santiago Rodríguez, Salcedo/Tenares, La Vega, Monseñor Nouel, Peravia y San Cristóbal; la misma se realizó con el objetivo de que las familias tengan la posibilidad de producir hortalizas para su auto consumo, siendo un medio de ayuda para su seguridad alimentaria en medio de esta pandemia.
- Visita técnica a proyecto Casa Sombra de la comunidad de Monte Plata; para evaluación a estructura y sistema de riego del proyecto. Reunión con la directiva y preparación de plan de trabajo.
- Trabajos de rehabilitación de Casa Sombra en la comunidad de Monte Plata/Mamá Tingó; en esta actividad se hizo adecuación del predio agrícola, además de asistencia técnica para continuar el trabajo de mejoramiento y producción.
- Trabajo de reinstalación y adecuación del sistema de riego en casa sombra Mamá Tingó.

 Entrega de embalse de agua a proyecto casa sombra en la comunidad de Monte Plata y El Seibo; la misma se realizó con la finalidad de que las familias pertenecientes a los proyectos casa sombra dispongan de un tinaco o almacenamiento de agua para la producción agrícola.

### Proyecto Prevención del Matrimonio Infantil y Uniones Tempranas (MIUT)

- Visita de auditoría de los procesos MIUT Santo Domingo Norte (Higüey y Barahona), supervisar la sistematización de documentación del proyecto organizados en carpetas documentación de todos los procesos del proyecto MIUT.
- Reunión de coordinadoras para dar seguimiento a los trabajos en las Provincias. Elaboración y revisión informes, revisión e imprimir los trabajos del Proyecto en las Provincias.
- Revisión, organización y sistematización de información sobre diseño del proyecto con el consultor Johnny Bidó.
- Visita de auditoria de los procesos MIUT para supervisar la sistematización documentación del Proyecto, organizados en carpetas, en Santo Domingo Norte, Higüey y Barahona.
- Plan de Contingencia, informe descriptivo y financiero del Proyecto MIUT, para la Dirección General de Cooperación Multilateral (DIGECOOM).

### Unidad de Prevención y Salud Preventiva

- Grabación de cápsulas de seguimiento a embarazadas.
- Reunión planificación entrega de canastillas, Regional Santo Domingo, Cibao Central, Norcentral y Central.
- Charla Prevención y Fortalecimiento de la Salud dirigido al Departamento Comercio Solidario, este taller fue realizado en la sede central Edificio San Rafael.
- Grabación Cápsula Tips de Salud Positiva, CTC
- Planificación para entrega de Canastillas en 19 Municipios de País, a esperas de aprobación de la Dirección General.
- Recopilación de materiales informativo para la creación de Cápsulas informativas para embarazadas.

### **Proyecto de Salud Emocional**

- Consultas Psicológicas: Apoyo a través de consultas psicológicas virtuales a los colaboradores de la Vicepresidencia y sus dependientes.
- Taller Desarrollo Humano dirigido al Centro de Orientación Integral, modalidad virtual.
- Apoyo a Cultura Ciudadana: Apoyo psicológico a cultura ciudadana.
- Talleres Herramientas de duelo, para el personal del departamento de Vinculación, la Red de Fraternidad y sus aliados, impartido de forma virtual a través de la plataforma ZOOM.
- Seguimiento a 6 pacientes en orientaciones psicológicas.

### División de Jóvenes Progresando con Solidaridad (Joprosoli)

- Charla con la Dirección de Recursos Humanos sobre responsabilidad social, igualdad de género y lenguaje inclusivo, mediante la plataforma ZOOM.
- Conversatorio Productividad en Cuarentena, impartido por Evelyn Geraldo con los jóvenes del programa Jóvenes Líderes por el Progreso y la Paz, vía ZOOM.
- Debate de integración para adolescentes y jóvenes en acciones de sensibilización y cuidado al medio ambiente.
- Conversatorio desarrolla tu marca personal en 5 pasos, con el objetivo de formar jóvenes del Programa Jóvenes Líderes por el Progreso y la Paz, en marca personal y redes sociales.
- Conversatorio vía ZOOM con los Jóvenes Líderes por el Progreso y la Paz con el tema: Prevención de violencia y convivencia saludable, facilitado por Carmen Alejandra Doñé y María Brito, con la participación de 39 jóvenes. Con el objetivo de generar reflexiones y conocimientos sobre el tema explicando los tipos de violencia, los círculos de esta e informando que hacer al momento de ser víctima de violencia.
- Conversatorio vía ZOOM con los jóvenes del programa Jóvenes Líderes por el Progreso y la Paz
  con el tema integrar adolescentes y jóvenes en acciones de sensibilización y cuidado al medio
  ambiente, con la participación de 38 jóvenes; con el objetivo de conocer las problemáticas
  ambientales de las diferentes comunidades y Provincias para empoderar a la población
  adolescente joven de nuestro país sobre la importancia del medio ambiente en nuestras vidas.
- Presentaciones finales del curso de elaboración de proyectos con el equipo de Joprosoli, contó
  con la participación de 5 colaboradores, la misma se realizó por la plataforma ZOOM; con el
  objetivo fue presentar alguno de los trabajos finales del equipo.

- Conversatorio con los jóvenes del Programa Jóvenes Líderes por el Progreso y la Paz sobre el tema: Salud Mental en días de Distanciamiento Social. Impartido por Dra. Karla De Los Santos, vía ZOOM.
- Curso de elaboración de proyectos, con el equipo de Joprosoli, mediante ZOOM y Gmail.
- Normas del Sistema de Gestión Integrado, impartido por personal del SGI.
- Masculinidades Positivas dirigido al personal de Jóvenes Progresando y facilitado por Familias en Paz.
- Diseño campaña digital prevención COVID-19, mediante reunión con la División de Jóvenes, El Fondo de Población de las Naciones Unidas (UNFPA) y otras organizaciones. El objetivo planteado fue realizar campañas de comunicación para difundir en las redes sociales, al igual que dar seguimiento al trabajo realizado por cada organización.
- Conversatorio con el tema Medio Ambiente, participaron los jóvenes del Programa Jóvenes que Progresan y Juventud Verde. El objetivo del conversatorio fue integrar adolescentes y jóvenes en acciones de sensibilización y cuidado al medio ambiente, buscando promover una cultura ambiental que permita el establecimiento de buenos hábitos, alcanzando así la promoción del desarrollo sostenible. Impartido por Frandy Hierro, donde participaron 50 jóvenes.
- Conversatorio con los jóvenes del programa Jóvenes Líderes por el Progreso y la Paz, sobre el tema: ¡Manejo de Finanzas en tiempos de crisis! Impartido por Arleny M. Taveras Grullón, a través de la plataforma ZOOM. En éste participaron 72 jóvenes de los grupos de liderazgo. El objetivo del conversatorio fue brindarles los elementos básicos para que los participantes realicen el análisis y diagnóstico de su situación financiera actual.
- Curso de elaboración de proyecto con el equipo de Joprosoli, contó con la participación de 26 colaboradores, 17 mujeres y 9 hombres. Se realizó por la plataforma ZOOM con el objetivo de que los participantes adquieran los conocimientos y los instrumentos básicos para la formación de proyectos sociales comunitarios.
- Conversatorio Vía ZOOM con los jóvenes del programa Jóvenes Líderes por el Progreso y la Paz sobre el tema: Gestión de la ansiedad en tiempo de confinamiento, impartido por Manuel Sepúlveda Despradel, participaron 46 jóvenes de los grupos de liderazgo, 21 hombres y 25 mujeres. El objetivo del conversatorio fue fortalecer la gestión de emociones de los presentes y dar herramientas para gestión adecuada de la ansiedad.
- Taller de nueva masculinidad por la plataforma ZOOM con la participación de 11 hombres del departamento de JOPROSOLI, impartido por Familias en paz, con el objetivo de orientar a los hombres en la igualdad de género y es reducir la violencia en contra de la mujer, mediante la inclusión del hombre en la lucha por la igualdad de género, y que sea este un actor más activo en la erradicación de las diferentes formas de violencia contra la mujer.

## Unidad de Apoyo y Seguimiento a Niños, Niñas y Adolescentes Huérfanos por Feminicidio

- Contacto telefónico con las familias acogedoras, apoyo psicológico puntuales a 30 familias acogedoras de las provincias de San Francisco, La Romana, Santiago, La Vega, Bonao y San Cristóbal, por el pánico colectivo que se han registrado las mismas. Además, de seguimiento a las familias para recordarles las medidas de protección y confirmar que los NNA estén realizando las tareas enviadas por sus maestros, esto se realizará para San Juan y Haina.
- Taller virtual con las familias Acogedoras de NNA Huérfanos por Feminicidios, con el tema pánico colectivo y duelo en tiempos de pandemia, se realizó vía virtual por el Covid-19, impartido por la Psicóloga de la Unidad María Criseyda Candelaria, con una participación de 25 familias, el mismo se realizó con el propósito de orientar a las familias acogedoras a salir a delante en medio de la situación que estamos viviendo.
- Invitación y motivación para que las familias participen en el taller virtual, Combatir la Ansiedad en tiempo de Crisis, además de las coordinaciones para la elaboración del material a exponer en el taller.
- Orientación técnica a todas las familias de cómo acceder a la aplicación ZOOM, para facilitarles el acceso a la hora de ingresar a los talleres.
- Revisión y ajustes de las metas del POA 2020 para modificar el impacto que ha tenido el COVID-19.
- Visita a dos familias de Bani y Los Alcarrizos, para hacerle entrega de medicamentos de uso continuo a dos adolescentes con condición psiquiátrica, con el propósito de que mantengan su estabilidad emocional.
- Primer encuentro Nacional 2020 con las familias Acogedoras de NNA Huérfanos por Feminicidios, de forma virtual a raíz del COVID-19, en el mismo se trató el tema Herramientas para Combatir la Ansiedad en tiempo de Crisis, impartido por la Psicóloga de la Unidad María Briseida Candelaria, con una participación de 54 familias, el mismo se realizó con el propósito de orientar a las familias acogedoras a salir a delante en medio de la situación que estamos viviendo.
- Seguimiento telefónico a 20 familias acogedoras en San Pedro de Macorís, San Francisco de Macorís, Bonao Barahona y Neyba, con el propósito de informarles sobre la prevención del COVID-19 y motivarlos para que los NNA sigan estudiando en la casa, además para que solo se lleven de las instrucciones de Salud Pública.
- Se realizaron cuatro seguimientos terapéuticos a familias para ayudarlas a solucionar conflictos y comportamientos en medio de esta situación de pandemia y sus repercusiones, los mismos se realizaron en Bani, Samaná y San Cristóbal.

- Reunión virtual con todo el personal de la unidad, para evaluar el teletrabajo, socializar los casos y planificar la programación del trabajo del mes según las necesidades de apoyo emocional que tienen las Familias Acogedoras de NNA.
- Se ha realizado seguimiento vía telefónica a 30 familias acogedoras en San Pedro, San Cristóbal, Jarabacoa, Santo Domingo, Samaná, Moca y Esperanza Mao, con el propósito de informarles sobre la prevención del COVID-19 y motivarlos para que los NNA sigan estudiando en la casa, además para que solo se lleven de las instrucciones de Salud Pública y recordarles que si tienen gripe deben de cuidarse y en caso que lo amerite asistir al médico.
- Notificación a las autoridades correspondiente para la asistencia de una familia acogedora que estaba presentando síntomas del Covid-19, la misma fue trasladada al hospital con atenciones inmediata.
- Actualización e integración de las familias acogedoras en el grupo de WhatsApp de la unidad, para mantenernos en contacto permanente y que las informaciones sean más directas.
- Motivación para que las familias participen en el taller virtual, Combatir la ansiedad en tiempo de crisis.

### Departamento de Relaciones Internacionales

- Participación en la conferencia virtual: Gestión de riesgos en entornos inciertos, organizado por Integral Training Solutions (INTRAS). Este seminario se expusieron estrategias para el manejo de eventos críticos y logro de objetivos de una institución. Impartido por el Economista Eugenio Belinchón del Bussines School. Realizado por la plataforma ZOOM.
- Participación en reunión virtual con sub dirección general y equipo técnico del proyecto MIUT, donde se afianzaron los últimos detalles con respecto a la conformación del equipo y levantamiento de información para la ejecución del plan, el cual luego será presentado a los aliados de la Unión Europea. Reunión realizada por plataforma Cisco Webex.
- Envío de dossier informativo no.9 de las actividades de la VP a través de las instituciones del gabinete sobre las acciones y medidas que se han estado realizando con relación a mitigar los daños colaterales del Coronavirus a nuestros contactos de la comunidad diplomática acreditada dentro y fuera del país, organismos internacionales aliados y departamentos de relaciones internacionales de otras dependencias gubernamentales. Con la finalidad de fortalecer la imagen internacional de la Vice Presidenta.
- Webinar: Impact of COVID-19 in Latin America, organizado por el Banco Mundial e impartido por expertos internacionales, para personal de Prosoli que domine el inglés. Mediante la plataforma Cisco Webex.
- Reunión de seguimiento al plan de contingencia del proyecto MIUT, para respuesta a los aliados de la Unión Europea, mediante ZOOM.

- Reunión con representantes de KOICA, para seguimiento de solicitud donación de kits alimenticios y de higiene, mediante ZOOM.
- Difusión de dossier informativo No.8 de las actividades de la VP a través de las instituciones del gabinete, sobre las acciones y medidas que se han estado realizando con relación a mitigar los daños colaterales del Coronavirus, a nuestros contactos de la comunidad diplomática acreditada dentro y fuera del país, organismos internacionales aliados y otros departamentos de relaciones internacionales de otras dependencias gubernamentales. Con la finalidad de fortalecer la imagen internacional de la Vice Presidenta.
- Participación en presentación virtual del Grupo de Apoyo Mutuo de Guatemala. Esta presentación conto con la participación de la Sra. Flavia Mercedes, Encargada del Proyecto de Red de Fraternidad, donde expuso su experiencia sobre la metodología GAM y como la adapto a las dinámicas de Prosoli. A través de esta exposición, se buscará gestionar si existe la posibilidad de establecer alguna cooperación SUR-SUR entre el programa y dicha institución. Realizada a través de la plataforma Meet Google.
- Participación en la conferencia virtual: "¿QUE HACER DESPUES DEL TIEMPO DE CUARENTENA?", organizado por el Instituto de Administración Pública (INAP). Con la finalidad de brindar estrategias para desarrollar el sentido de la responsabilidad, innovación y creatividad para crear una nueva realidad de inspiración y emprendimiento. Con la participación del expositor Ricardo Tirado, Game Changer-Coach. Realizado por la plataforma virtual ZOOM.
- Participación en el Webinar: "Autogestión personal ante dificultades y cambio en el espacio de trabajo", organizado por la Escuela de Negocios, con la finalidad brindar a los participantes tips para desarrollar resiliencia ante el cambio que se generan en la organización y la vida misma. Así como desarrollar una actitud positiva mediante técnicas de inteligencia emocional y adaptación. Realizado por la plataforma virtual ZOOM.
- Participación en reunión virtual con representantes de UNICEF, Subdirección General de PROSOLI y la Sra. Rosa Magalys Coordinadora del MIUT, con el objetivo de continuar seguimiento de las acciones adoptadas en el proyecto. Presentación de la ruta a seguir para el plan de contingencia y los insumos necesarios para ejecutarlo. Se acordó elaborar una ficha para recolección de información que permita obtener los datos esenciales para formulación y ejecución del plan.
- Difusión de dossier informativo No.6 de las actividades de la VP a través de las instituciones del gabinete sobre las acciones y medidas que se han estado realizando con relación a mitigar los daños colaterales del Coronavirus a nuestros contactos de la comunidad diplomática acreditada dentro y fuera del país, organismos internacionales aliados y otros departamentos de relaciones internacionales de otras dependencias gubernamentales. Con la finalidad de fortalecer la imagen internacional de la Vice Presidenta.

### Red de Fraternidad de Mujeres

- Taller de Autocuidado y COVID-19, en colaboración con Isabel Aguilar, directora del CRS de Centro América y El Caribe, vía ZOOM.
- Asistencia Emocional a Mujeres GAM /Teletrabajo: formar redes de Fraternidad Mujeres
   Prosoli afectadas por la violencia, en las Regionales Norcentral y Noroeste.
- Seguimiento a Mujeres de Grupos de Red de Fraternidad, Facilitadoras y Mentoras, 139 Mujeres contactadas, Noroeste, El Valle, Norcentral, Nordeste, Este I, Este II, Santo Domingo Norte, Santo Domingo Oeste, Santo Domingo Norte, Santo Domingo Este, Valdesia, Cibao Central y Enriquillo. Dicha cantidad de mujeres de las respectivas regionales pertenecientes a los GAM, fueron contactadas, para seguimiento, reforzamiento en ejes de la guía sobre prevención de violencia y estrategias para sobrellevar la ansiedad y el estrés por aislamiento social, a su vez se orientó sobre salud emocional por medio de actividades recreativas, mostrando solidaridad entre las participantes de los grupos.

### **Proyecto Familias en Paz**

- Reuniones de planificación, con el equipo Familias en Paz con el propósito de revisar las actividades de la semana y planificar la siguiente semana para elaborar los informes correspondientes y enviarlos. Como también se solicitó una reunión con Directores Regionales y Operativos para consensuar las readecuaciones de la metodología de Familias en Paz.
- Seguimiento a los Grupos de Hombres Solidarios de Villa Duarte y Calero con una participación de 11 hombres a través de WhatsApp, con el objetivo de mantener activos e informados a los hombres pertenecientes al grupo con diferentes temasen esta semana realizamos la 3era y última parte del taller sobre Crianza Positiva Basada en Valores.
- Coordinación de Grupos Solidarios, de manera virtual con el Dr. Bolívar con los fines de coordinar las capacitaciones de los grupos de Hombres Solidarios que serán y están formados en a través de la Regional Santo Domingo.
- Orientación sobre prevención de Violencia, seguimiento a grupo de Boca Chica con una participación de 16 hombres a través de WhatsApp, con el objetivo de mantener orientados a los grupos de Hombres Solidarios en temas: Como ellos están manejando su cuarentena y masculinidad responsable.
- Seguimiento al Personal Operativo, hemos recopilado los datos del personal operativo para crear los grupos de WhatsApp y los grupos de capacitaciones desde RRHH.
- Producción de programa de radio. Seguimiento a la aprobación del guion literario. Se elaboró una propuesta con 12 temas a solicitud de la Dirección General. El propósito del Programa es orientar a los integrantes de la Familia Progresando en cuanto a prevenir violencias y reconstruir masculinidades positivas.

- Atención psicológica, a través de ZOOM o Google dúo con 2 hombres y 3 mujeres que lo solicitaron. El objetivo de este servicio es apoyar psicológicamente a los usuarios para ayudarles a superar miedo, estrés, ataque de pánico, ansiedad y depresión provocado por el encierro, conflictos sin resolver, emociones atrapadas y requieren una válvula de escape para seguir adelante. En esta semana se dio atención especial a mujer referida por oficina de Prosoli en Moca.
- Revisión y corrección de guiones, para los Grupos de Apoyo a las Mujeres (GAM) enviado por CRS desde la Dirección General junto con comunicaciones.
- Reunión del Equipo Familias en Paz y elaboración del guion para el programa radial.
- Taller sobre resolución pacífica de conflictos a la Dirección de Capacitación.
- Taller: Paternidad y Maternidad con Valores a impartirse a los Grupos de Hombres Solidarios.
- Conversatorio sobre el tema: Crianza positiva basada en valores; este encuentro se realizó a través de video una llamada mediante WhatsApp con los miembros del grupo de Hombres Solidarios de Boca Chica; participaron únicamente 3 hombres en este primer encuentro. La actividad se realizó con el propósito de mantener el proceso de capacitar líderes para la construcción de masculinidades positivas.
- Taller sobre el Teletrabajo en la Administración Pública, vía ZOOM con los colaboradores de diferentes instituciones de la Administración Pública, con una participación de 511 personas. Éste se llevó a cabo con el objetivo de presentar los logros y avances que ha tenido la administración pública a través de los programas de Republica Digital, así como en un nuevo contexto en el que vivimos como podremos regularizar y normalizar el trabajo en casa.
- Taller sobre la Gestión de emociones con valores, a través de ZOOM con personal de las Áreas de Capacitación y Joprosoli, en el cual participaron 15 hombres y una mujer. La actividad se realizó con el propósito de capacitar líderes para la construcción de masculinidades positivas.
- Orientación sobre Gestión de emociones con valores, ZOOM. La actividad se realizó con el propósito de compartir herramientas con los participantes, para que las pongan en práctica y en especial durante la cuarentena.
  - En una primera ocasión, ésta se llevó a cabo con un grupo de Hombres Solidarios, integrados por 10 choferes del Área de Transportación Prosoli del Distrito Nacional.
  - En la segunda ocasión con Hombres Solidarios de Boca Chica, integrado por 16 miembros.
- Atención Psicológica: esta acción se realizó a través de ZOOM, con 5 hombres y 7 mujeres, con el objetivo de apoyar psicológicamente a los usuarios, para ayudarles a superar el miedo, estrés, ansiedad y depresión provocado por el encierro, conflictos sin resolver, emociones atrapadas o porque tienen un familiar positivo del COVID-19 y requieren una válvula de escape para seguir adelante.

- Producción de programa de radio: Seguimiento a la aprobación del guion literario. Se elaboró una propuesta con 12 temas a solicitud de la Dirección General. El propósito del programa es orientar a los integrantes de la Familia Progresando en cuanto a prevenir la violencia y reconstruir masculinidades positivas.
- Reuniones de Planificación, en la cual participaron 4 hombres y una mujer. Éstas se llevan a cabo cada lunes a las 9 AM con el equipo Familias en Paz con el propósito de revisar las actividades de la semana y planificar la siguiente semana, para elaborar los informes correspondientes y enviarlos.
- Elaboración de una propuesta con la readecuación de la metodología de las estrategias del proyecto Familias en Paz para la Dirección de Operaciones y compartirla con los Regionales.
- Reajuste de POA de Familias en Paz según las condiciones actuales.
- Elaboración la nuevo Plan Operativo Anual según las necesidades por la situación del COVID-19.
- Taller sobre Paternidad y Maternidad con Valores, este taller se realizó a través de ZOOM con personal de las Áreas de Capacitación y Joprosoli el mismo contó con la participación de 14 hombres y una mujer, el mismo se realizó con el propósito de capacitar líderes para la construcción de masculinidades positivas. Este fue el segundo tema de una serie de 8; es decir, que cada jueves seguimos con el grupo y nos comunicamos con ellos por WhatsApp.
- Orientación sobre "Prevención de Violencia"; dicha orientación se realizó a través del Google DUO con Grupo de Hombres Solidarios integrados por 11 choferes del Área de transportación Prosoli del Distrito Nacional, esta orientación fue realiza con el propósito de compartir herramientas con los participantes para que las pongan en práctica y en especial durante la cuarentena.
- Producción de programa de radio: La primera parte de esta actividad ha sido la elaboración del guion para luego enviarlo al departamento de Comunicación en busca de asesoría y que la Dirección General lo apruebe. La segunda parte consistió en realizar una reunión con RCTC y otra con el departamento de Comunicación para hacer acuerdos. El propósito del programa es orientar a los integrantes de la Familia Progresando en cuanto a la prevención de la violencia y reconstruir masculinidades positivas. La misma se realizó con juntamente con la colaboración del Departamento de Comunicación.
- Reuniones de planificación, con la finalidad de revisar las actividades de la semana y planificar las de la siguiente, como también elaborar los informes correspondientes; en la misma participaron 4 colaboradores del equipo Familias en Paz.
- Colaboración con el Programa Quédate en Casa, a fin de dar seguimiento a las personas que serán incluidas dentro del mismo.

• Seguimiento al Pla Operativo Anual (POA), revisión y readecuación de los indicadores por la crisis actual del Covid-19.

### **Proyectos Sociales (Comercio Solidario)**

- Reapertura del Showroom de la tienda Manos Dominicanas del edificio San Rafael, por motivo del día de las madres.
- Elaboración de patrones mascarillas de tela, para la próxima producción línea textil Cayena en Centro Nacional de Artesanía (Cenadarte).
- Tienda Manos Dominicanas, inicio de modalidad de compra online en la tienda Manos Dominicanas con entrega a domicilio.
- Inicio de producción y de confección de mascarillas de tela línea textil Cayena, en el Centro Nacional de Artesanía (Cenadarte).
- Realización de inventario en Tienda de Manos:
  - Tienda Manos Dominicanas Showroom;
  - Tienda de Manos Dominicanas Atarazana;
  - Tienda de Manos Dominicanas AILA;
  - Piezas terminadas, producción JUMBO. Línea Textil Cayena, en Centro Nacional de Artesanía (Cenadarte).
- Retiro de producción Cayena, orden JUMBO. Línea textil Cayena, en Centro Nacional de Artesanía (Cenadarte).
- Taller Virtual de Finanzas Personales, orientado a los/as artesanos/as participantes de las redes de Comercio Solidario, en el mismo participaron 30 artesanos de la Red de Comercio Solidario.
- Taller: "Si Cuido mi Salud Mejoro mi Productividad" impartido por la Dra. Mercedes Jerez, orientados a los artesanos de las redes de comercio del departamento de Comercio Solidario, del mismo participaron 25 artesanos de la Red de Comercio Solidario.
- Taller Virtual de convivencia familiar y comunicación asertiva, impartido por la Psicóloga María Criseyda Candelaria, con la finalidad de orientar a 30 artesanos pertenecientes a las redes de comercialización del departamento Comercio Solidario.
- Taller Virtual con el tema: " El Arte y La Artesanía": orientado a artesanos de las redes de comercio del departamento Comercio Solidario.

- Taller sobre "Desarrollo Humano y Manejo del Estrés", impartido por la Psicóloga María Dolores Luna, este fue orientado a los/as artesanos/as participantes en las redes de comercialización del departamento Comercio Solidario.
- Taller virtual sobre: "Artesanía y Cultura" orientado para los Artesanos de Manos Dominicanas el cual fue impartido por el Lic. Valentín Guerrero.

### Unidad de Género e Inclusión Financiera

• Taller virtual sobre el manejo de la ansiedad con cultura ciudadana.

### **Proyectos Sociales (Crecer en Valores)**

- Cuento Online: Ernesto visita Bahía de las Águilas / video de valores, vía WhatsApp, en grupos de talleres.
- Club de Lectores: creación de poesías, por ZOOM. Recital de poesías cortas creadas con niños, niñas y adolescentes participantes de talleres de la Casita de la Cultura.
- Rincón de adolescentes: No confíes (guía sobre el abuso infantil); en el cual participaron 3 niñas 1 niño. Reciclaje: Porta Utensilios con latas recicladas, vía WhatsApp, participaron 7 mujeres desde sus hogares en Santo Domingo.

### Talleres:

- Taller de flauta virtual: Envío de tareas, clases y prácticas al grupo de WhatsApp de los padres de participantes del Distrito Nacional. Interacción y respuestas a las asignaciones.
- Flauta: Envío de tareas, clases y prácticas al grupo de WhatsApp de los padres de participantes del Distrito Nacional;
- Inglés y teatro: envío de contenidos y prácticas, por parte de las profesoras, a los NNA participantes, por los grupos de WhatsApp de los padres;
- Pintura: vía WhatsApp, Santo Domingo, D.N.
- Taller de Pintura: vía WhatsApp en Santo Domingo, Distrito Nacional.
- Taller de ajedrez: clases virtuales con NNA participantes, vía WhatsApp en Santo Domingo, Distrito Nacional.
- Talleres de inglés y teatro: envío de contenidos y prácticas por parte de las profesoras a los NNA participantes por los grupos de WhatsApp de los padres. Interacción y respuesta de las asignaciones.

- Taller de pintura, virtual: envío de contenidos y prácticas por parte de las profesoras a los NNA participantes por los grupos de WhatsApp de los padres del Distrito Nacional. Interacción y respuesta de las asignaciones.
- Audio reflexivo sobre la diversidad biológica Día internacional de la Diversidad Biológica: ¿Que es, y cómo demuestro que la respeto? por grupos de WhatsApp de grupos participantes de la Casita de la Cultura; Santo Domingo, Distrito Nacional.
- Club de Lectores: creación de poesías, por ZOOM. Recital de poesías cortas creadas con niños, niñas y adolescentes participantes de talleres de la Casita de la Cultura.
- Nota cultural por el día mundial de la Diversidad: Video y nota cultural para los NNA de talleres por el Día Mundial de la Diversidad Cultural, vía WhatsApp; Santo Domingo, Distrito Nacional.
- Cuento online: El trencito azul/martes de valores, video de valores enviado a los grupos de NNA del Distrito Nacional.

### NOTICIAS RELEVANTES DE MES DE MAYO

# Vicepresidenta garantiza protección y servicios de salud a mujeres vulnerables durante pandemia



La vicepresidenta Margarita Cedeño afirmó que el Gobierno identifica recursos para incluir a trabajadoras domésticas y otros grupos de mujeres vulnerables a los programas sociales temporales para paliar los efectos económicos del coronavirus.

 $\underline{https://progresandoconsolidaridad.gob.do/noticias/vicepresidenta-garantiza-proteccion-y-servicios-\underline{de-salud-a-mujeres-vulnerables-durante-pandemia/}$ 

**SANTO DOMINGO, 6 de mayo de 2020.**- La vicepresidenta de la República, doctora Margarita Cedeño, garantizó la inclusión a los programas sociales temporales y servicios de salud a las mujeres más vulnerables de la población durante la pandemia del coronavirus (COVID-19).

"Hemos solicitado a la Comisión de Alto Nivel definir acciones que garanticen la atención primaria, la salud sexual y reproductiva y los chequeos rutinarios de las embarazadas como parte del paquete de acciones de emergencia adoptadas en el combate a COVID-19", sostuvo la Vicemandataria.

Afirmó que el Gobierno identifica recursos para incluir a trabajadoras domésticas y otros grupos de mujeres vulnerables a los programas sociales temporales para paliar los efectos económicos del coronavirus, ya que estas han quedado desprotegidas debido al incumplimiento del Convenio 189 de la Organización Mundial del Trabajo (OIT), por parte de sectores de la sociedad.

"En cuanto a las mujeres que hayan sido suspendidas en pequeños negocios y no pueden acogerse al programa FASE, les solicito suministrarme los listados para verificar la pertinencia de su integración en el programa Quédate en Casa. Así mismo las empleadas embarazadas que hayan sido suspendidas o estén acogidas al programa FASE, la Ley les garantiza sus prestaciones por maternidad", indicó.

Informó que el Ministerio de Agricultura se ha comprometido a dar apoyo a las mujeres del campo y garantizar la distribución de los insumos de manera equitativa durante la vigencia de las medidas gubernamentales para frenar el contagio de la enfermedad.

La también coordinadora del Gabinete de Políticas Sociales (GCPS) se comprometió este miércoles, a través de una alocución a todo el país, a verificar la situación de estas mujeres trabajadoras para buscarles una solución digna a su situación actual.

Margarita Cedeño señaló que el Gobierno continúa la depuración de los listados para así proceder a incluir a más sectores necesitados a Quédate en Casa, en especial a la mujer, para que "nadie se quede fuera".

"Hemos escuchado el clamor del Foro Feminista, la Confederación Nacional de Mujeres del Campo, la Asociación de Mujeres Amas de Casa y la Asociación Dominicana Pro Bienestar de la Familia, y desde aquí hacemos un llamado para observar y cumplir lo que establece el Convenio 189 de la OIT sobre el trabajo doméstico, el cual ha llevado a que muchas mujeres hayan quedado desprotegidas durante esta crisis. Nos comprometemos a verificar la situación de estas mujeres trabajadoras para buscarles una solución digna a su situación actual", manifestó.

Indicó que ha solicitado a la Comisión de Alto Nivel definir acciones que garanticen la atención primaria, la salud sexual y reproductiva y los chequeos rutinarios de las embarazadas como parte del paquete de acciones de emergencia adoptadas en el combate a COVID-19.

### Entrega de subsidio Quédate en Casa

Por otro lado, la Vicepresidenta de la República informó que a partir del 8 de este mes los 70 mil nuevos hogares incorporados a esa iniciativa para enfrentar los efectos económicos del coronavirus recibirán el pago de la primera quincena del subsidio.

# Manos Dominicanas realiza programa de enseñanza virtual para 120 participantes del programa Progresando en Artesanía



Una matrícula de 120 personas participantes de Manos Dominicanas y su línea textil Cayena y mujeres de la línea de Repostería Delicias de Manos Dominicanas, participan en distintos talleres virtuales, donde refuerzan sus conocimientos microempresariales, creativos, capacidad y técnicas para ventas, así como bienestar y desarrollo humano.

https://progresandoconsolidaridad.gob.do/noticias/manos-dominicanas-realiza-programa-de-ensenanza-virtual-para-120-participantes-del-programa-progresando-en-artesania/

SANTO DOMINGO, 5 de mayo de 2020.- El aprendizaje no solo se consigue a través de gruesos libros y de lecciones magistrales en el aula. Durante el confinamiento para hacer frente al coronavirus, la enseñanza se ha adaptado a las clases en línea. En ese sentido, el proyecto Progresando en Artesanía del programa Progresando con Solidaridad de la Vicepresidencia de la República, a través de la marca país Manos Dominicanas, una iniciativa de Margarita Cedeño, está realizando talleres virtuales (vía plataforma Zoom), dirigidos a artesanos y artesanas, grupo de mujeres de Delicias de Dulces y las integrantes del grupo de la línea textil Cayena.

El calendario de clases que hasta este momento han participado 120 personas incluye talleres de diseño de sistema de producción, servicio al cliente, técnicas de ventas, innovación, marketing digital, productividad y calidad, contabilidad tributaria, empaque y embalaje, finanzas personales, desarrollo humano y manejo del estrés, cuidado de la salud, arte y creatividad, así como también artesanía.

María Lorena Morales, Encargada de Comercio Solidario de Prosoli, informó que este programa de enseñanza virtual, que está siendo impartido por un equipo de facilitadores de Manos Dominicanas, tiene como objetivo compartir los conocimientos y prácticas que son necesarias en todo el proceso de producción y comercialización, proveyéndoles herramientas para sus propios emprendimientos y a su vez socializan sus experiencias en el proyecto.

Igualmente, en algunos de los talleres realizados por Zoom han participado invitados especiales tales como Sócrates Mckinney, director artístico de Dominicana Moda; y Valentín Guerrero, director del Centro Nacional de Artesanía (Cenadarte), quienes han compartido sus experiencias tanto en la producción como en la comercialización de moda y artesanías.

Para participar en estos talleres los interesados pueden informarse a través de las redes sociales de la Vicepresidencia de la República @ViceRDo y @ManosDominicanas.

### **Manos Dominicanas**

Desde la marca Manos Dominicanas se impulsa a los mejores artesanos y artesanas del proyecto Progresando en Artesanía en el que participan personas que no conocían este arte, y luego de la capacitación y de asumir el oficio, cuentan con un medio que les genera ingresos económicos, realizando piezas que pueden competir tanto en el mercado nacional como a nivel internacional.

Dicho proyecto, que es una iniciativa de la vicepresidenta de la República y coordinadora del Gabinete de Políticas Sociales (GCPS), doctora Margarita Cedeño, busca potenciar al ser humano como agente de su propio desarrollo, en especial a las mujeres.

Las piezas se venden en las tiendas Manos Dominicanas ubicadas en el Aeropuerto Internacional de Las Américas José Francisco Peña Gómez; La Atarazana en la Zona Colonial; Showroom en el edificio San Rafael, Boca Chica y el Centro de Capacitación Progresando con Solidaridad del municipio de El Seibo y puntos de ventas alrededor del país con los principales clientes de la marcar como son Jumbo, Plaza Lama, en Punta Cana en las tiendas del aeropuerto Punta Cana para ti, Hoteles Bahía Príncipe y los principales parques turísticos, Centro León Jiménez en Santiago. Además, se promueven en eventos como las ferias, plazas comerciales y centros turísticos y en las Aldeas Culturales instaladas en el municipio Higüey y Puerto Plata.

## Entidades Vicepresidencia exponen acciones contra COVID-19 en Conferencia Interamericana de Seguridad Social





## PROTECCIÓN SOCIAL ANTE EMERGENCIAS REPÚBLICA DOMINICANA

Experiencia frente al COVID-19

Webinar: "Protección Social y COVID-19: oportunidades y desafíos en la región SICA"

En el webinario internacional se abordaron las capacidades institucionales y medidas que deben tomarse antes, durante y después de desastres para evitar que los mismos tengan un impacto devastador en las poblaciones más carentes

https://progresandoconsolidaridad.gob.do/noticias/entidades-vicepresidencia-exponen-acciones-contra-covid-19-en-conferencia-interamericana-de-seguridad-social/

SANTO DOMINGO, 11 de mayo de 2020.- Representantes de las instituciones adscritas al Gabinete de Coordinación de Políticas Sociales (GCPS) de la Vicepresidencia de la República, compartieron las experiencias en el abordaje del Gobierno dominicano al COVID-19, entre cuyas acciones destacaron la rapidez con que se pudo llevar la ayuda focalizada a más de ocho millones de personas a través de los programas Quédate en Casa y FASE mediante un trabajo en el que resalta la innovación, la transparencia y la creatividad.

En el Webinar "Respuesta de protección ante choques socioambientales, COVID-19. Experiencia de República Dominicana", organizado desde México por la Conferencia Interamericana de

Seguridad Social (CISS), participaron la directora del Siuben, Matilde Chávez; y los directores del programa Progresando con Solidaridad (Prosoli), Héctor Medina; y Ezequiel Vólquez, de la Administradora de Subsidios Sociales (Adess), quienes presentaron las iniciativas del Gobierno encabezadas por la vicepresidenta Margarita Cedeño, para mitigar los efectos de la pandemia en el país.

Durante el foro virtual se abordaron las capacidades institucionales y medidas que deben tomarse antes, durante y después de desastres para evitar que los mismos tengan un impacto devastador en las poblaciones más carentes.

### Gestión de datos

Matilde Chávez presentó los principales logros del Siuben, entidad encargada de elaborar la base de datos de personas en pobreza en República Dominicana, la cual dijo se ha convertido en un referente para los países de la región por su alta eficiencia e innovación. Señaló que los datos de que dispone la institución registran dos millones 102 mil 178 hogares (cerca de siete millones de personas) que han sido empadronadas mediante los estudios socioeconómicos de hogares que realiza la institución.

Agregó que con la gestión del COVID-19 tuvieron que plantearse cómo iban a combinar la entrega de alimentos a los no beneficiarios con los que reciben las transferencias monetarias condicionadas, para lo cual utilizaron los datos del Índice de Calidad de Vida (ICV) al cual introdujeron otras variables, como que fueran adultos mayores, con enfermedades y trabajo informal, entre otros. Además, crearon una aplicación para controlar y cuantificar la entrega de raciones de alimentos en los municipios y provincias.

"Estamos trabajando en una adecuación de la ficha con el cuestionario para cuando pase la pandemia utilizar una aplicación para evaluar el impacto de la crisis en la población, lo que permitirá conocer la situación de las familias después del COVID-19, tanto en el aspecto económico como social", expresó la directora del Siuben.

### Respuesta del Gobierno

De su lado, el director de Prosoli, tras explicar el funcionamiento y alcances de la entidad, compartió información sobre la respuesta del Gobierno a través del programa Quédate en Casa. Resaltó que con el cierre de la actividad turística y la economía informal por el COVID-19 hay un

impacto directo en el 39 por ciento de la población, y explicó que con las medidas temporales se ayuda a un millón 570 mil de hogares en condición vulnerable.

Añadió que para las personas en pobreza que no están cubiertas por los programas establecidos, el Gobierno dispuso la distribución de alimentos cocidos a través de los Comedores Económicos y distribución de alimentos crudos por el Plan Social de la Presidencia; mientras que el Instituto Nacional de Bienestar Estudiantil (INABIE) entregó comida cruda a padres y tutores de los estudiantes durante la paralización de docencia por el aislamiento social.

Además, resaltó las ayudas que distribuyen instituciones que trabajan con niños, adultos mayores, y personas con discapacidad, y la distribución que realizan Progresando con Solidaridad junto al Programa Mundial de Alimentos de cerca de 200 toneladas de los suplementos alimenticios Chispitas Solidarias y Progresina para niños, mayores y embarazadas con el apoyo de 200 Iglesias y ONG`s comunitarias.

"El hecho de utilizar la base de datos del Siuben lleva a que más del 92 por ciento de la población entienda que esa selección se hizo de forma clara y transparente. Es una de las lecciones aprendidas, contar con una base de datos que nos permita hacer la focalización de los subsidios", aseguró.